
PENUGASAN
Nomor : 578-D/1578/FE-UNTAR/X/2022

Sehubungan dengan surat Panitia HUT FEB UNTAR Ke 63 nomor: 005/
HUT63/FEBUNTAR/X/2022 perihal: Permohonan Pembuatan SK Dekan untuk Pembuat Soal,
dengan ini Pimpinan Fakultas Ekonomi dan Bisnis Universitas Tarumanagara menugaskan:

No Nama Pembuat Soal
Kuis Akuntansi No Nama Pembuat Soal Lomba Ilmu

Ekonomi
1 Elizabeth Sugiarto Dermawan, SE.,

M.Si., Ak., CA
1 Edalmen, SE., MM

2 Henryanto Wijaya, SE., MM., Ak., CA 2 Yusi Yusianto, SE., ME
3 Dr. Hadi Cahyadi, SE., MBA., MCL 3 Yenny Lego, SE., MM
4 Dr. Verawati, SE., M.Ak., Ak., CA 4 Sanny Ekawati, SE., MM
5 Andy, SE., M.Ak 5 Ronnie Resdianto Masman, SE., MA.,

MM
6 Levina Febrianty, SE., M.Ak 6 Erick Saputra Hidayat, SE., MM
7 Amin Wijoyo, SE., M.Ak 7 Dr. Galuh Mira Saktiana, SE., M.Sc
8 Sufiyati, SE., M.Si., Ak., CA 8 Halim Putera Siswanto, SE., MM
9 Merry Susanti, SE., M.Si., Ak., CA 9 Oey Hannes Widjaja, SE., MM., M.Ikom

10 Liana Susanto, SE., M.Si., Ak., CA 10 Ary Satria Pamungkas, SE., MM

Sebagai Pembuat Soal Kuis Akuntansi dan Lomba Ilmu Ekonomi Tingkat SMA/SMK Se-
Indonesia dalam rangka HUT FEB UNTAR Ke 63.

Demikian penugasan dibuat untuk dilaksanakan sebaik-baiknya dengan penuh tanggung
jawab.

18 Oktober 2022

Dekan,

Dr. Sawidji Widoatmodjo, S.E., M.M., M.B.A.

Tembusan :
1. Kaprodi. S1 Akuntansi
2. Kaprodi. S1 Manajemen
3. Kabag. Tata Usaha
4. Kasubag. Keuangan
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LAPORAN KEGIATAN 

LOMBA ILMU EKONOMI 

TINGKAT SMA/SMK SE-INDONESIA 

2022 

 

I. Waktu Pelaksanaan Kegiatan 

Lomba Ilmu Ekonomi Tingkat SMA/SMK se-INDONESIA dengan tema IMPOSSIBLE TO BE 

I’M POSSIBLE yang diadakan dalam rangka memperingati HUT Fakultas Ekonomi dan Bisnis 

Universitas Tarumanagara ke-63 telah dilaksanakan pada: 

 

Babak Penyisihan 

Hari / Tanggal : Sabtu / 5 November 2022 

Pukul  : 08.00 – 16.30 WIB 

Tempat  : Online via Zoom 

 

Babak Semifinal dan Final 

Hari / Tanggal : Sabtu / 12 November 2022 

Pukul  : 08.00 – 13.30 WIB 

Tempat  : Kampus II Universitas Tarumanagara 

 

II. Acara 

Susunan acara Lomba Ilmu Ekonomi adalah sebagai berikut: 

Tanggal Waktu (WIB) Acara 

5 November 

2022 

07.00 – 08.00 Panitia berkumpul di Zoom 

08.00 – 09.00 Registrasi peserta 

09.00 – 11.00 Campus Tour 

11.00 – 11.30 Pembukaan + Technical Meeting 

11.30 – 12.00 Pembagian door prize 

12.00 – 13.00 Ishoma 

13.00 – 15.00 Babak penyisihan 

15.30 – 16.00 Pengumuman pemenang dan penutup 

16.00 – 16.30 Technical Meeting 

12 

November 

2022 

08.00 – 08.30 Registrasi ulang dan pemberitahuan ruangan 

08.30 – 10.30 Babak semifinal 

10.30 – 11.00 Ishoma 

11.00 – 12.30 Babak Final 

12.30 – 13.30 Pengumuman pemenang, dokumentasi, dan penutup 

 

III. Peserta Lomba Ilmu Ekonomi 

Peserta Lomba Ilmu Ekonomi dalam rangka HUT FEB ke-63 pada tahun 2022 terdiri dari 80 tim 

yang berasal dari 48 sekolah. 

 

IV. Peserta Babak Semifinal 

Peserta pada babak semifinal terdiri dari 12 tim sebagai berikut: 

 

 



 

 

 

No. Nama Sekolah Nama Anggota Tim Ruang 

1. 
SMA XAVERIUS 

BANDARLAMPUNG 

Indah Romauli Habeahan 

B505 Callista Patricia Jojo 

Cindy Aurelia Salim 

2. SMA TARSISIUS 2 

Axel Chrisdy Sanjaya 

B505 Gandhi Luke Wijaya 

Chirgia Arundati Sulaksono 

3. 
SMA MARSUDIRINI 

BEKASI 

Adisti Candraningtyas 

B505 Dominikus Melvin Prabowo 

Theresa Lovindrina Susanto 

4. SMA TARSISIUS 2 

Wilson Ren 

B507 Eugene Tomothy 

George Samuel 

5. 
SMA XAVERIUS 

BANDARLAMPUNG 

Evelyn Nathania 

B507 Jesica Simson 

Kimberly Hevardi Laluyan 

6. SMA ATISA DIPAMKARA 

Keane Novando 

B507 Angeline Tania 

Ceren Vilencia Lucky 

7. 
SMAN 1 ANDONG 

BOYOLALI 

Ririn Dwi Septiana 

C505 Zahra Nur Arfiani 

Elsa Puspita 

8. SMA TARSISIUS 2 

Alexa Alverina Christie 

C505 Vanesia Arisaputri 

Matthew Elvin Liu 

9. 
SMA MUHAMMADIYAH 1 

YOGYAKARTA 

Ahmad Reva Dani Fawwaz 

C505 Pradipta Hapsari 

Otto Yasa Abdullah 

10. 
MA MUHAMMADIYAH 1 

MALANG 

Alvaro Z. Pranata 

C503 Citra Amalya Sufa Al Shahbab 

Anggun Saffanah 

11. SMAN 2 DEPOK 

Nathanael Rodhiko Hutabarat 

C503 Sahala Lumbangaol 

Luthfi Rafa Aulia 

12. SMA ATISA DIPAMKARA 

Octavian Dwi Putra Limiardy 

C503 Visakha Tiara Mulyadi 

Irene San Andrea 

 

V. Pemenang Lomba Ilmu Ekonomi 

Pemenang Lomba Ilmu Ekonomi Tingkat SMA/SMK se-INDONESIA dalam rangka 

memperingati HUT FEB ke-63 adalah: 

Juara Nama Sekolah Nama Anggota Tim 

1 
SMA Xaverius Bandar 

Lampung 

Indah Romauli Habeahan 

Callista Patricia Jojo 

Cindy Aurelia Salim 



 

 

 

2 
MA MUHAMMADIYAH 1 

MALANG 

Alvaro Z. Pranata 

Citra Amalya Sufa Al Shahbab 

Anggun Saffanah 

3 
SMAN 1 ANDONG 

BOYOLALI 

Ririn Dwi Septiana 

Zahra Nur Arfiani 

Elsa Puspita 

Harapan 
SMA XAVERIUS 

BANDARLAMPUNG 

Evelyn Nathania 

Jesica Simson 

Kimberly Hevardi Laluyan 

 

VI. Pembuat Soal Lomba Ilmu Ekonomi 

Dosen Fakultas Ekonomi dan Bisnis yang ikut berpartisipasi dalam menyukseskan kegiatan ini 

dengan membuat soal untuk Lomba Ilmu Ekonomi adalah sebagai berikut: 

No. Nama Pembuat Soal 

1 Edalmen, S.E., M.M. 

2 Yusi Yusianto, S.E., M.E. 

3 Yenny Lego, S.E., M.M. 

4 Sanny Ekawati, S.E., M.M. 

5 Ronnie Resdianto Masman, S.E., M.A., M.M. 

6 Erick Saputra Hidayat, S.E., M.M. 

7 Dr. Galuh Mira Saktiana, S.E., M.Sc. 

8 Halim Putera Siswanto, S.E., M.M. 

9 Oey Hannes Widjaja, S.E., M.M., M.Ikom. 

10 Ary Satria Pamungkas, S.E., M.M. 

 

VII. Juri Lomba Ilmu Ekonomi 

Dosen Fakultas Ekonomi dan Bisnis yang ikut berpartisipasi dalam menyukseskan kegiatan ini 

dengan menjadi juri pada Lomba Ilmu Ekonomi adalah sebagai berikut: 

No. Nama Juri 

1 Erick Saputra Hidayat, S.E., M.M. 

2 Andy Wijaya, S.E., M.M. 

3 Yenny Lego, S.E., M.M. 

4 Tommy Setiawan Ruslim, S.E., M.M. 

5 Arifin Djakasaputra, S.E., S.Kom., M.Si. 

6 Franky Slamet, S.E., M.M. 

7 Halim Putera Siswanto, S.E., M.M. 

8 Lidyawati Soelaiman, S.T., M.M. 

9 Ida Puspitowati, S.E., M.E. 

10 Dr. Sarwo Edy Handoyo, S.E., M.M., CIFM 

11 Edalmen, S.E., M.M. 

12 Hendra Wiyanto, S.E., M.E. 

13 Kartika Nuringsih, S.E., M.Si. 

14 Dr. Galuh Mira Saktiana, S.E., M.Sc. 

 



 

 

 

LAPORAN KEGIATAN 

KUIS AKUNTANSI 

TINGKAT SMA/SMK SE-INDONESIA 

2022 

 

I. Waktu Pelaksanaan Kegiatan 

Kuis Akuntansi Tingkat SMA/SMK se-INDONESIA dengan tema IMPOSSIBLE TO BE I’M 

POSSIBLE yang diadakan dalam rangka memperingati HUT Fakultas Ekonomi dan Bisnis 

Universitas Tarumanagara ke-63 telah dilaksanakan pada: 

 

Babak Penyisihan dan Technical Meeting 

Hari / Tanggal : Sabtu / 5 November 2022 

Pukul  : 08.00 – 16.30 WIB 

Tempat  : Online via Zoom 

 

Babak Semifinal dan Final 

Hari / Tanggal : Sabtu / 12 November 2022 

Pukul  : 08.00 – 13.30 WIB 

Tempat  : Kampus II Universitas Tarumanagara 

 

II. Acara 

Susunan acara Kuis Akuntansi adalah sebagai berikut: 

 

Tanggal Waktu (WIB) Acara 

5 November 

2022 

07.00 – 08.00 Panitia berkumpul di Zoom 

08.00 – 09.00 Registrasi peserta 

09.00 – 11.00 Campus Tour 

11.00 – 11.30 Pembukaan + Technical Meeting 

11.30 – 12.00 Pembagian door prize 

12.00 – 13.00 Ishoma 

13.00 – 15.00 Babak penyisihan 

15.30 – 16.00 Pengumuman pemenang dan penutup 

16.00 – 16.30 Technical Meeting 

12 

November 

2022 

08.00 – 08.30 Registrasi ulang dan pemberitahuan ruangan 

08.30 – 10.30 Babak semifinal 

10.30 – 11.00 Ishoma 

11.00 – 12.30 Babak Final 

12.30 – 13.30 Pengumuman pemenang, dokumentasi, dan penutup 

 

III. Peserta Kuis Akuntansi 

Peserta Kuis Akuntansi dalam rangka HUT FEB ke-63 pada tahun 2022 terdiri dari 112 tim yang 

berasal dari 61 sekolah. 

 

 

 

 



 

 

 

IV. Peserta Babak Semifinal 

Peserta pada babak semifinal terdiri dari 12 tim sebagai berikut: 

 

No. Nama Sekolah Nama Anggota Tim Ruang 

1. 
SMA XAVERIUS 

BANDARLAMPUNG 

Neva Zefanya Lee 

C405 Delenvya Savinka Frensya 

Matthew Alexander Paudianto 

2. 
SMA XAVERIUS 

BANDARLAMPUNG 

Bertrand Hevardy Laluyan 

C407 Renaldy Mario Chandra 

Nathasya Gabriela Indra Jaya 

3. SMAK 3 PENABUR 

Bianca Maylany Teja 

C407 Kimberly Alberta Siat 

Joanna Clarisa Theodora 

4. SMAK 3 PENABUR 

Clarentia Viviana Tjahjadi 

B403 Ann Deborah Yafa 

Jelena Marella Kurniawan 

5. SMAK 6 PENABUR 

Stanley Nathaniel Salim 

C403 Filipus Marvin Salim 

Aaron Nicholas 

6. SMK DHAMMASAVANA 

Alexander Young 

B403 Karen Permata Hendra 

Violienzia Yudiesinta 

7. SMK DHAMMASAVANA 

Sinta Ria 

C403 Restiana 

Feny Elvian Wijaya 

8. SMK NEGERI 1 BOGOR 

Sandra Christina 

C405 Hilman Hidayat 

Muhamad Fatih Taufiqul Hakim 

9. SMK NEGERI 1 BOGOR 

Riska Amelia 

C403 Anita Nurdhia Fadhilah 

Virda Nur Atria 

10. SMK NEGERI 9 JAKARTA 

Diah Ayu Safitri 

C407 Marsha 

Rubi Samudra 

11. 
SMKN 2 CIKARANG 

BARAT 

Abelyne 

C405 Adelyne 

Nur Amalia Putri 

12. 
SMKN 2 CIKARANG 

BARAT 

Reza Agung Putra 

B403 Oca Nurmeidawati 

Sabrina Rahadatul Aisy 

 

V. Pemenang Kuis Akuntansi 

Pemenang Kuis Akuntansi Tingkat SMA/SMK se-INDONESIA dalam rangka memperingati 

HUT FEB ke-63 adalah: 

 



 

 

 

Juara Nama Sekolah Nama Anggota Tim 

1 
SMA Xaverius 

Bandarlampung 

Neva Zefanya Lee 

Delenvya Savinka Frensya 

Matthew Alexander Paudianto 

2 SMAK 6 PENABUR 

Stanley Nathaniel Salim 

Filipus Marvin Salim 

Aaron Nicholas 

3 
SMKN 2 CIKARANG 

BARAT 

Reza Agung Putra 

Oca Nurmeidawati 

Sabrina Rahadatul Aisy 

Harapan 
SMA XAVERIUS 

BANDARLAMPUNG 

Bertrand Hevardy Laluyan 

Renaldy Mario Chandra 

Nathasya Gabriela Indra Jaya 

 

VI. Pembuat Soal Kuis Akuntansi 

Dosen Fakultas Ekonomi dan Bisnis yang ikut berpartisipasi dalam menyukseskan kegiatan ini 

dengan membuat soal untuk Kuis Akuntansi adalah sebagai berikut: 

No. Nama Pembuat Soal 

1 Elizabeth Sugiarto D., S.E., M.Si., Ak., CA 

2 Henryanto Wijaya, S.E., M.M., Ak., CA 

3 Dr. Hadi Cahyadi, S.E., M.B.A., M.C.L. 

4 Dr. Verawati, S.E., M.Ak., Ak., CA 

5 Andy, S.E., M.Ak. 

6 Levina Febrianty, S.E., M.Ak. 

7 Amin Wijoyo, S.E., M.Ak. 

8 Sufiyati, S.E., M.Si., Ak. 

9 Merry Susanti, S.E., M.Si., Ak., CA 

10 Liana Susanto, S.E., M.Si., Ak., CA 

 

VII. Juri Kuie Akuntansi 

Pihak-pihak yang ikut berpartisipasi dalam menyukseskan kegiatan ini dengan menjadi juri pada 

Kuis Akuntansi adalah sebagai berikut: 

No. Nama Juri Institusi 

1 Andy, S.E., M.Ak. 

Fakultas Ekonomi & 

Bisnis Universitas 

Tarumanagara (Dosen) 

2 Dr. Estralita Trisnawati, SE, Ak., M.Si., CA 

3 Elizabeth Sugiarto Dermawan, S.E., M.Si., Ak., CA 

4 Rini Tri Hastuti, S.E., Ak., M.Si. 

5 

Ferry Adang, S.E., M.Ak., Ak. CPA., CTA., 

ASEAN CPA., CRM., CHRM., CBV., CAPM 

6 Susanto Salim, S.E., M.M., Ak., CPA, CPMA, CA 

7 Henryanto Wijaya, S.E., M.M., Ak., CA 

8 Chelsya Widjaja, S.E., M.Ak. 

9 Rosmita Rasyid, Dra., M.M., Ak., CA 



 

 

 

10 Dr. Verawati, S.E., M.Ak., Ak., CA 

11 Dr. Sriwati, S.E., M.Ak., Ak., CA 

12 Widyasari, S.E., M.Si., Ak., CPA, CA 

13 Fanny Magdalena, S.E., Ak., CA, M.Ak., CPA 

14 Juni Simina, S.E., M.M., Ak., BKP 

15 Herni Kurniawati, S.E., M.S.Ak. 

16 Laurens, M.M., M.Ak., Ak., CA PT BDO Bina Sewaka 

Dharma (Juri Tamu) 17 Tini Yuliati, S.E., M.M., CPC, CHRM 
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LAPORAN KEGIATAN 

KUIS AKUNTANSI 

TINGKAT SMA/SMK SE-INDONESIA 

2022 

 

I. Waktu Pelaksanaan Kegiatan 

Kuis Akuntansi Tingkat SMA/SMK se-INDONESIA dengan tema IMPOSSIBLE TO BE I’M 

POSSIBLE yang diadakan dalam rangka memperingati HUT Fakultas Ekonomi dan Bisnis 

Universitas Tarumanagara ke-63 telah dilaksanakan pada: 

 

Babak Penyisihan dan Technical Meeting 

Hari / Tanggal : Sabtu / 5 November 2022 

Pukul  : 08.00 – 16.30 WIB 

Tempat  : Online via Zoom 

 

Babak Semifinal dan Final 

Hari / Tanggal : Sabtu / 12 November 2022 

Pukul  : 08.00 – 13.30 WIB 

Tempat  : Kampus II Universitas Tarumanagara 

 

II. Acara 

Susunan acara Kuis Akuntansi adalah sebagai berikut: 

 

Tanggal Waktu (WIB) Acara 

5 November 

2022 

07.00 – 08.00 Panitia berkumpul di Zoom 

08.00 – 09.00 Registrasi peserta 

09.00 – 11.00 Campus Tour 

11.00 – 11.30 Pembukaan + Technical Meeting 

11.30 – 12.00 Pembagian door prize 

12.00 – 13.00 Ishoma 

13.00 – 15.00 Babak penyisihan 

15.30 – 16.00 Pengumuman pemenang dan penutup 

16.00 – 16.30 Technical Meeting 

12 

November 

2022 

08.00 – 08.30 Registrasi ulang dan pemberitahuan ruangan 

08.30 – 10.30 Babak semifinal 

10.30 – 11.00 Ishoma 

11.00 – 12.30 Babak Final 

12.30 – 13.30 Pengumuman pemenang, dokumentasi, dan penutup 

 

III. Peserta Kuis Akuntansi 

Peserta Kuis Akuntansi dalam rangka HUT FEB ke-63 pada tahun 2022 terdiri dari 112 tim yang 

berasal dari 61 sekolah. 

 

 

 

 



 

 

 

IV. Peserta Babak Semifinal 

Peserta pada babak semifinal terdiri dari 12 tim sebagai berikut: 

 

No. Nama Sekolah Nama Anggota Tim Ruang 

1. 
SMA XAVERIUS 

BANDARLAMPUNG 

Neva Zefanya Lee 

C405 Delenvya Savinka Frensya 

Matthew Alexander Paudianto 

2. 
SMA XAVERIUS 

BANDARLAMPUNG 

Bertrand Hevardy Laluyan 

C407 Renaldy Mario Chandra 

Nathasya Gabriela Indra Jaya 

3. SMAK 3 PENABUR 

Bianca Maylany Teja 

C407 Kimberly Alberta Siat 

Joanna Clarisa Theodora 

4. SMAK 3 PENABUR 

Clarentia Viviana Tjahjadi 

B403 Ann Deborah Yafa 

Jelena Marella Kurniawan 

5. SMAK 6 PENABUR 

Stanley Nathaniel Salim 

C403 Filipus Marvin Salim 

Aaron Nicholas 

6. SMK DHAMMASAVANA 

Alexander Young 

B403 Karen Permata Hendra 

Violienzia Yudiesinta 

7. SMK DHAMMASAVANA 

Sinta Ria 

C403 Restiana 

Feny Elvian Wijaya 

8. SMK NEGERI 1 BOGOR 

Sandra Christina 

C405 Hilman Hidayat 

Muhamad Fatih Taufiqul Hakim 

9. SMK NEGERI 1 BOGOR 

Riska Amelia 

C403 Anita Nurdhia Fadhilah 

Virda Nur Atria 

10. SMK NEGERI 9 JAKARTA 

Diah Ayu Safitri 

C407 Marsha 

Rubi Samudra 

11. 
SMKN 2 CIKARANG 

BARAT 

Abelyne 

C405 Adelyne 

Nur Amalia Putri 

12. 
SMKN 2 CIKARANG 

BARAT 

Reza Agung Putra 

B403 Oca Nurmeidawati 

Sabrina Rahadatul Aisy 

 

 

 

 

 



 

 

 

V. Pemenang Kuis Akuntansi 

Pemenang Kuis Akuntansi Tingkat SMA/SMK se-INDONESIA dalam rangka memperingati 

HUT FEB ke-63 adalah: 

 

Juara Nama Sekolah Nama Anggota Tim 

1 
SMA Xaverius 

Bandarlampung 

Neva Zefanya Lee 

Delenvya Savinka Frensya 

Matthew Alexander Paudianto 

2 SMAK 6 PENABUR 

Stanley Nathaniel Salim 

Filipus Marvin Salim 

Aaron Nicholas 

3 
SMKN 2 CIKARANG 

BARAT 

Reza Agung Putra 

Oca Nurmeidawati 

Sabrina Rahadatul Aisy 

Harapan 
SMA XAVERIUS 

BANDARLAMPUNG 

Bertrand Hevardy Laluyan 

Renaldy Mario Chandra 

Nathasya Gabriela Indra Jaya 

 

VI. Pembuat Soal Kuis Akuntansi 

Dosen Fakultas Ekonomi dan Bisnis yang ikut berpartisipasi dalam menyukseskan kegiatan ini 

dengan membuat soal untuk Kuis Akuntansi adalah sebagai berikut: 

No. Nama Pembuat Soal 

1 Elizabeth Sugiarto D., S.E., M.Si., Ak., CA 

2 Henryanto Wijaya, S.E., M.M., Ak., CA 

3 Dr. Hadi Cahyadi, S.E., M.B.A., M.C.L. 

4 Dr. Verawati, S.E., M.Ak., Ak., CA 

5 Andy, S.E., M.Ak. 

6 Levina Febrianty, S.E., M.Ak. 

7 Amin Wijoyo, S.E., M.Ak. 

8 Sufiyati, S.E., M.Si., Ak. 

9 Merry Susanti, S.E., M.Si., Ak., CA 

10 Liana Susanto, S.E., M.Si., Ak., CA 

 

VII. Juri Kuis Akuntansi 

Pihak-pihak yang ikut berpartisipasi dalam menyukseskan kegiatan ini dengan menjadi juri pada 

Kuis Akuntansi adalah sebagai berikut: 

No. Nama Juri Institusi 

1 Andy, S.E., M.Ak. 

Fakultas Ekonomi & 

Bisnis Universitas 

Tarumanagara 

2 Dr. Estralita Trisnawati, SE, Ak., M.Si., CA 

3 Elizabeth Sugiarto Dermawan, S.E., M.Si., Ak., CA 

4 Rini Tri Hastuti, S.E., Ak., M.Si. 

5 

Ferry Adang, S.E., M.Ak., Ak. CPA., CTA., 

ASEAN CPA., CRM., CHRM., CBV., CAPM 



 

 

 

6 Susanto Salim, S.E., M.M., Ak., CPA, CPMA, CA 

7 Henryanto Wijaya, S.E., M.M., Ak., CA 

8 Chelsya Widjaja, S.E., M.Ak. 

9 Rosmita Rasyid, Dra., M.M., Ak., CA 

10 Dr. Verawati, S.E., M.Ak., Ak., CA 

11 Dr. Sriwati, S.E., M.Ak., Ak., CA 

12 Widyasari, S.E., M.Si., Ak., CPA, CA 

13 Fanny Magdalena, S.E., Ak., CA, M.Ak., CPA 

14 Juni Simina, S.E., M.M., Ak., BKP 

15 Herni Kurniawati, S.E., M.S.Ak. 

16 Laurens, M.M., M.Ak., Ak., CA PT BDO Bina Sewaka 

Dharma (Juri Tamu) 17 Tini Yuliati, S.E., M.M., CPC, CHRM 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 



 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

SOAL PENYISIHAN 

 

1. The following information for March 2022 is : 

01 March Beginning inventory 50 unit @ $ 90 

05 March Purchase 40 unit @ $ 94 

09 March Sale 36 unit @ $ 120 

13 March Sale 40 unit @ $ 125 

21 March Purchase 30 unit @ $ 95 

31 March Sale 16 unit @ $ 135  

Compute the gross profit for March if the company using the periodic inventory system 

and first in first out method! 

a. $ 11,480  

b. $ 8,450 

c. $ 3,030  

d. $ 2,660 

 

2. Pada tanggal 31 Desember 2021, Perusahaan Garuda memiliki harga pokok penjualan Rp 

178.500.000, persediaan barang dagangan awal Rp 19.000.000, persediaan barang 

dagangan akhir Rp 25.000.000. Berapakah jumlah pembelian selama periode tersebut? 

a. Rp 184.500.000 

b. Rp 172.500.000 

c. Rp 190.500.000 

d. Rp 178.500.000 

 

3. Pendapatan atau beban yang sudah diterima atau dibayar tetapi belum terjadi (expired) 

disebut… 

a. Accrual 

b. Revenue Principle 

c. Cost Principle 

d. Deferral 

 



 

 

 

 

4. Perusahaan membeli barang dagang senilai Rp 1.500.000 dengan syarat 3/15, n/30. Berapa 

banyak yang akan didebit ke utang dagang jika perusahaan membayar uang tunai Rp 

485.000 dalam jangka waktu sepuluh hari? 

a. Rp 500.000 

b. Rp 15.000 

c. Rp 470.450 

d. Rp 499.550 

 

5. Berikut adalah pernyataan yang benar terkait piutang kecuali… 

a. Piutang timbul karena pelanggan belum membayar saat menerima barang 

b. Perusahaan memberikan pinjaman kepada debitur 

c. Perusahaan menerima wesel dari pelanggan 

d. Perusahaan mengajukan pinjaman ke bank 

 

6. Tanggal 5 Oktober dibeli barang dagang Rp 10.000.000 dengan syarat kredit 3/10, n/30. 

Tanggal 10 Oktober dikeluarkan memo debit Rp 1.000.000 kepada penjual. Buatlah jurnal 

pada tanggal 15 Oktober untuk melunasi transaksi tanggal 5 Oktober! 

a. Utang Usaha Rp 10.000.000 

Kas  Rp 9.700.000 

Diskon Pembelian  Rp 300.000 

b. Utang Usaha Rp 9.700.000 

Diskon Penjualan  Rp 300.000 

Kas Rp 10.000.000 

c. Utang Usaha  Rp 9.000.000 

Kas  Rp 8.730.000 

Diskon Pembelian  Rp 270.000 

d. Utang Usaha Rp 8.730.000  

Diskon Penjualan  Rp 270.000 

 

 



 

 

 

 

 

 

7. Tanggal 1 Agustus, saldo piutang $ 8,000. Selama bulan Agustus penjualan tunai             

$ 20,000 dan penjualan kredit $ 13,000. Retur yang berasal dari penjualan tunai $ 8,000 

sedangkan dari penjualan kredit $ 6,000. Saldo piutang di akhir Agustus $ 7,800. Hitunglah 

pelunasan piutang yang dibayar oleh pelanggan!  

a. $ 12,200 

b. $ 7,200 

c. $ 8,200 

d. $ 19,200 

 

8. Pada tanggal berapa wesel tagih diterima untuk wesel tagih berjangka waktu 60 hari yang 

jatuh tempo pada tanggal 10 Juni 2022? 

a. 10 April 2022 

b. 11 April 2022 

c. 19 April 2022 

d. 20 April 2022 

 

9. The factor that is not relevant in computing depreciation is… 

a. Replacement value 

b. Cost 

c. Salvage value 

d. Useful life 

 

10. Harga beli tanah beserta bangunan tua yang ada di atasnya Rp 150.000.000, ditambah fee 

pengacara Rp 6.000.000. Biaya menghancurkan bangunan tua tersebut Rp 4.000.000. 

Puing-puing hasil reruntuhan bangunan tua dapat terjual dengan harga Rp 1.500.000. 

Berapakah harga perolehan tanah tersebut? 

a. Rp 150.000.000 

b. Rp 156.000.000 



 

 

 

c. Rp 160.000.000 

d. Rp 158.500.000 

 

 

11. The sale of a depreciable asset resulting in a loss indicates that the proceeds from the sale 

were… 

a. Less than current fair value 

b. Greater than cost 

c. Greater than book value 

d. Less than book value 

 

12. Sebuah peralatan dibeli pada tanggal 14 Mei 2019 dengan biaya perolehan  

Rp 240.000.000, estimasi masa manfaat 4 tahun dan nilai sisa Rp 50.000.000. Metode 

penyusutan yang dipakai adalah metode saldo menurun. Pada tanggal 10 April 2021 

peralatan tersebut dibuang karena sudah tidak berfungsi dengan baik. Pilihlah pernyataan 

yang tidak benar! 

a. Besarnya akumulasi penyusutan per 31 Desember 2019 adalah Rp 160.000.000 

b. Besarnya beban penyusutan tahun 2021 adalah Rp 5.000.000 

c. Besarnya kerugian pelepasan peralatan adalah Rp 50.000.000 

d. Besarnya beban penyusutan tahun 2020 adalah Rp 30.000.000 

 

13. Pada tanggal 1 Juni 2022, PT. Mobilindo membeli mesin untuk proses produksinya senilai 

Rp 150.000.000, biaya angkut mesin Rp 10.000.000, biaya instalasi mesin sebesar Rp 

15.000.000 dan biaya asuransi mesin selama perjalanan sebesar                  

 Rp 5.000.000. Maka pada tanggal 1 Juni 2022, PT. Mobilindo mencatat penambahan 

mesin sebesar… 

a. Rp 150.000.000 

b. Rp 160.000.000 

c. Rp 175.000.000 

d. Rp 180.000.000 

 



 

 

 

14. Mesin diperoleh pada tanggal 1 Oktober 2019 dengan harga perolehan Rp 250.000.000, 

masa manfaat ekonomis 4 tahun, metode penyusutan jumlah angka tahun, dan nilai sisa 

sebesar Rp 25.000.000. Maka besarnya beban penyusutan per tanggal                          

31 Desember 2022 adalah sebesar… 

a. Rp 33.750.000 

b. Rp 39.375.000 

c. Rp 50.625.000 

d. Rp 61.875.000 

 

15. Diketahui bahwa harga beli sebuah motor adalah Rp 15.000.000, bea balik nama sebesar 

Rp 1.000.000, biaya pengiriman Rp 500.000, dan PPN 11%. Hitunglah besarnya biaya 

perolehan mesin yang dicatat! 

a. Rp 15.500.000 

b. Rp 16.000.000 

c. Rp 18.315.000 

d. Rp 16.500.000 

 

16. Bagaimanakah pengaruh transaksi penerimaan kas dari pelanggan atas jasa yang belum 

diberikan pada persamaan akuntansi?  

a. Aktiva bertambah, modal bertambah 

b. Aktiva berkurang, modal bertambah 

c. Aktiva bertambah, hutang berkurang 

d. Aktiva berkurang, hutang bertambah 

 

17. Pada tanggal 1 Mei 2021 dibayar premi asuransi sebesar Rp 12.000.000 untuk masa 

tanggungan 1 tahun.  Apabila menggunakan pendekatan beban untuk pencatatan maka 

pilihlah jurnal berikut yang salah. 

a. May 1, 2021  

Insurance Expense Rp 12.000.000 

 Cash  Rp 12.000.000 



 

 

 

b. Dec 31, 2021  

Prepaid Insurance Rp 4.000.000 

 Insurance Expense  Rp 4.000.000 

c. Dec 31, 2021  

Insurance Expense Rp 8.000.000 

 Prepaid Insurance  Rp 8.000.000 

d. Jawaban a dan b benar 

 

 

18. Apabila pendapatan jasa sebesar Rp 25.000.000 dan beban usaha adalah  Rp 17.500.000, 

maka berapakah besarnya persentase laba kotor? 

a. 70% 

b. 42,86% 

c. 30% 

d. 57,14% 

 

19. Sebuah perusahaan jasa dapat memiliki bentuk perusahaan… 

a. Perusahaan perorangan 

b. Perusahaan komanditer 

c. Perseroan terbatas 

d. Jawaban a, b, dan c benar 

 

20. Uang muka sebesar Rp 10.000.000 diterima dari pelanggan, dimana nilai tersebut 

merupakan 40% dari nilai jasa. Jasa yang telah dilakukan pada bulan ini sebesar 80% dari 

nilai jasa. Berapakah total pendapatan jasa yang diakui? 

a. Rp 4.000.000 

b. Rp 10.000.000 

c. Rp 20.000.000 

d. Rp 25.000.000 

 

21. The following accounts that are not a type of inventory are… 



 

 

 

a. Supplies 

b. Equipment 

c. Merchandise inventory 

d. Finished goods 

 

22. Barang dalam perjalanan dengan franko gudang pembeli telah dicatat ke dalam persediaan 

akhir. Pengaruhnya terhadap harga pokok penjualan adalah… 

a. Terlalu rendah 

b. Terlalu tinggi 

 

 

 

c. Tidak ada pengaruh 

d. Semua jawaban salah 

 

23. Diketahui data-data pembelian persediaan barang dagang PD. Abadi tahun 2021 sebagai 

berikut:  

 10 Jan 100 unit @ Rp 5.200 

 16 Mar 150 unit @ Rp 5.500 

 20 Mei 120 unit @ Rp 5.800 

 01 Sep 170 unit @ Rp 6.200 

Diketahui bahwa total unit penjualan selama tahun 2021 adalah sebanyak 500 unit (harga 

jual Rp 10.000 per unit) dan persediaan barang dagang awal tahun 2021 PD. Abadi 

sebanyak 70 unit (@ Rp 5.500). Jika PD. Abadi menggunakan metode penilaian persediaan 

Masuk Pertama Keluar Pertama (MPKP/ FIFO) dan PD. Abadi melakukan pencatatan 

secara periodik, maka besarnya laba kotor PD. Abadi tahun 2021 adalah sebesar… 

a. Rp 2.798.000 

b. Rp 2.202.000 

c. Rp 2.250.000 

d. Rp 2.220.000 

 



 

 

 

24. A company just starting in business purchased three inventory items at the following prices. 

First purchase $ 80; second purchase $ 95; third purchase $ 85. If the company sold two 

units for a total of $ 290 and used FIFO costing, the gross profit for the period would be… 

a. $ 100 

b. $ 125 

c. $ 110 

d. $ 115 

 

25. Barang dalam perjalanan dengan franko gudang pembeli telah dicatat ke dalam persediaan 

akhir. Pengaruhnya terhadap harga pokok penjualan adalah… 

 

 

 

a. Terlalu rendah 

b. Terlalu tinggi 

c. Tidak ada pengaruh 

d. Semua jawaban salah 

 

26. Total pembelian tunai $ 320,000. Total pembelian kredit $ 1,440,000. Retur dan potongan 

pembelian $ 152,000 sedangkan diskon pembelian $ 216,000. Biaya transportasi keluar $ 

168,000 dan biaya transportasi masuk $ 96,000. Berapakah harga pokok pembelian? 

a. $ 1,760,000 

b. $ 1,656,000 

c. $ 1,488,000 

d. $ 1,392,000 

 

27. Untuk menghitung nilai harga pokok penjualan dibutuhkan informasi berikut ini, kecuali… 

a. Persediaan awal 

b. Penjualan 

c. Pembelian 

d. Persediaan akhir 



 

 

 

 

28. Berdasarkan perhitungan fisik, persediaan perusahaan senilai Rp 4.800.000. Tetapi nilai 

tersebut belum termasuk: pembelian barang dagang senilai Rp 2.500.000 dan                 Rp 

1.400.000 dengan syarat masing-masing franko gudang penjual dan franko gudang 

pembeli, yang telah dikirim pada tanggal 27 Desember. Barang tersebut akan diterima oleh 

perusahaan pada tanggal 3 Januari. Berapakah nilai persediaan akhir perusahaan?  

a. Rp 4.800.000 

b. Rp 6.200.000 

c. Rp 7.300.000 

d. Rp 8.700.000 

29. 1 Juni 2022 PT ABC membeli barang dagang dari PT XYZ. Tanggal 2 Juni, PT ABC 

mengembalikan 2 unit barang tersebut kepada PT XYZ karena barang tersebut cacat. Bagi 

PT ABC transaksi tanggal 2 Juni… 

a. Menambah hutang dagang 

b. Mengurangi hutang dagang 

c. Menambah piutang dagang 

d. Mengurangi piutang dagang 

 

30. Metode penilaian piutang adalah… 

a. Metode penghapusan langsung  

b. Metode nilai realisasi bersih 

c. Metode penyisihan piutang 

d. Jawaban a dan c benar 

 

31. Pernyataan yang benar terkait dengan penyajian piutang dan penyisihan piutang tak 

tertagih pada laporan posisi keuangan adalah… 

a. Piutang disajikan pada sisi aset sebagai aset lancar dan penyisihan piutang tak tertagih 

pada sisi liabilitas sebagai liabilitas lancar 

b. Piutang disajikan pada sisi aset sebagai aset lancar dan penyisihan piutang tak 

tertagih pada sisi aset di bawah piutang sebagai pengurang 

c. Apabila bersaldo debit, maka piutang akan disajikan sebagai aset lancar 



 

 

 

d. Apabila bersaldo kredit, maka piutang akan disajikan sebagai liabilitas lancar 

 

32. Diketahui wesel tagih sebesar Rp 15.000.000, tingkat suku bunga 9% dan jangka waktu 4 

bulan. Pernyataan berikut ini yang benar adalah… 

a. Pendapatan bunga adalah sebesar Rp 1.350.000 

b. Nilai jatuh tempo adalah sebesar Rp 16.350.000  

c. Nilai jatuh tempo adalah sebesar Rp 15.000.000  

d. Pendapatan bunga adalah Rp 450.000 

 

 

 

 

 

33. Jika wesel tagih diterima tanggal 8 Oktober 2021 dengan jangka waktu 180 hari, maka 

jumlah hari wesel tagih dipegang hingga akhir tahun 2021 adalah… 

a. 84 hari 

b. 92 hari 

c. 180 hari 

d. Jawaban a, b, dan c salah 

 

34. A method of accounting for bad debts that involves expensing accounts at the time they 

are determined to be uncollectible was called… 

a. Average Collection Period 

b. Allowance Method 

c. Bad Debt Expense 

d. Direct Write-Off Method 

 

35. Pada tanggal 14 September 2022, PT Rhom meminjamkan uang senilai $ 200,000 kepada 

PT Moth dan menerima wesel dengan jangka waktu 60 hari dan tingkat suku bunga 6%. 

Jika diasumsikan 1 tahun adalah 360 hari, jurnal apakah yang dibuat oleh PT Rhom pada 

saat jatuh tempo? 



 

 

 

a. Kas $ 202,000  

 Piutang Wesel   $ 202,000 

b. Kas $ 202,000 

 Piutang Dagang   $ 200,000 

 Pendapatan Bunga  $ 2,000 

 

c. Kas $ 200,000 

 Piutang Wesel   $ 200,000 

d. Kas  $ 202,000 

 Piutang Wesel   $ 200,000 

 Pendapatan Bunga   $ 2,000 

 

 

 

36. Pada tanggal 28 November 2022, PT Rat menerima pelunasan piutang wesel dari PT Cat. 

Wesel tersebut diterima PT Rat pada tanggal 12 Desember 2022. Berapa lama jangka 

waktu wesel tersebut? 

a. 45 hari 

b. 60 hari 

c. 30 hari 

d. 90 hari 

 

37. Freight out disajikan dalam Income Statement sebagai… 

a. Pengurang sales 

b. Penambah cost of goods sold 

c. Penambah selling & marketing expense 

d. Pengurang other income 

 

38. Which of the following accounts will normally appear in the ledger of a merchandising 

company that uses a perpetual inventory system? 

a. Purchases 



 

 

 

b. Freight In 

c. Cost of Goods Sold 

d. Purchase Discount 

 

39. If net sales are $ 800,000, cost of goods sold is $ 620,000, and operating expenses are     

$ 120,000, the gross profit is… 

a. $ 60,000 

b. $ 180,000 

c. $ 680,000 

d. $ 800,000 

 

40. Untuk menghitung nilai harga pokok penjualan dibutuhkan informasi berikut ini, kecuali… 

a. Persediaan awal 

b. Penjualan 

c. Pembelian 

d. Persediaan akhir 

 

41. When will notes receivable be credited in the book of original entry? 

a. At received date 

b. At maturity date 

c. At closing date 

d. At reversing date 

 

42. Menerima pesanan dari Tuan A senilai Rp 10.000.000 dan menerima uang muka sebesar 

20% dari nilai pesanan. Jurnal untuk mencatat transaksi tersebut adalah… 

a. Kas Rp 10.000.000 

   Pendapatan jasa  Rp 10.000.000 

b. Kas  Rp 2.000.000 

 Pendapatan jasa    Rp 2.000.000 

c. Kas  Rp 10.000.000 

  Pendapatan jasa diterima di muka  Rp 10.000.000 



 

 

 

d. Kas  Rp 2.000.000 

  Pendapatan jasa diterima di muka   Rp 2.000.000 

 

43. Perusahaan membeli persediaan senilai Rp 10.000.000 dimana terdapat ongkos angkut 

pembelian sebesar Rp 1.000.000. Berapakah nilai persediaan yang dicatat oleh 

perusahaan? (sistem pencatatan perpetual) 

a. Rp 10.000.000 

b. Rp 11.000.000 

c. Rp 1.000.000 

d. Rp 9.000.000 

 

44. Metode penyusutan aset tetap yang akan menghasilkan beban depresiasi bersifat tetap 

adalah… 

a. Unit aktivitas 

b. Saldo menurun 

 

 

c. Jumlah angka menurun 

d. Garis lurus 

 

45. Apabila menggunakan metode penilaian masuk pertama keluar pertama perpetual maka 

berapakah jumlah unit dan cost per unit persediaan pada tanggal 8 April 2022?  

a. 3.600 unit @ Rp 195.000, 4.500 unit @ Rp 270.000, 4.500 unit @ Rp 205.000 

b. 4.500 unit @ Rp 195.000, 3.600 unit @ Rp 270.000, 4.500 unit @ Rp 205.000 

c. 3.600 unit @ Rp 195.000, 4.500 unit @ Rp 205.000, 4.500 unit @ Rp 270.000 

d. 4.500 unit @ Rp 195.000, 3.600 unit @ Rp 205.000, 4.500 unit @ Rp 270.000 

 

46. Pada tanggal 14 Februari 2022, pelanggan PT Alpha menyerahkan wesel sebagai ganti 

hutangnya yang telah jatuh tempo senilai Rp 20.000.000. Jurnal apakah yang harus dibuat 

oleh PT Alpha? 

a. Piutang Dagang    Rp 20.000.000  



 

 

 

Penjualan      Rp 20.000.000 

b. Piutang Dagang    Rp 20.000.000  

Piutang Wesel      Rp 20.000.000 

c. Piutang Wesel    Rp 20.000.000  

Piutang Dagang     Rp 20.000.000 

d. Piutang Wesel    Rp 20.000.000  

Penjualan      Rp 20.000.000 

 

47. The income statement for a merchandising company shows each of the following features 

except… 

a. Gross Profit 

b. Cost of Goods Sold 

c. A Sales Section 

d. Investing Activities Section 

 

 

 

 

 

 

48. Current liabilities are… 

a. Obligations that a company expect to pay after one year 

b. Obligations that the company is to pay within the coming year or its operating 

cycle, whichever is longer 

c. A form of interest-bearing note payable issued by companies, universities, and 

governmental agencies 

d. None of the above 

 

49. Which of  the following accounts has a normal debit balance? 

a. Prepaid insurance 

b. Accounts payable 



 

 

 

c. Unearned service revenue 

d. Share capital-ordinary 

 

50. Buatlah jurnal untuk mencatat pembelian peralatan sebesar Rp 150.000.000 dimana 

30%nya dibayar tunai sedangkan sisanya akan dibayar kemudian! 

a. Peralatan Rp 150.000.000 

  Kas Rp 45.000.000 

  Hutang dagang Rp 105.000.000 

b. Peralatan                                Rp 150.000.000 

  Kas Rp 105.000.000 

  Hutang dagang Rp 45.000.000 

c. Peralatan                                  Rp 45.000.000 

  Kas Rp 45.000.000 

d. Peralatan                                  Rp 105.000.000 

  Hutang dagang Rp 105.000.000 

 

51. Diketahui biaya perolehan kendaraan Rp 90.000.000, estimasi jangka waktu pemakaian 4 

tahun dan nilai sisa Rp 30.000.000. Apabila depresiasi dilakukan dengan metode garis lurus 

dan perolehan kendaraan adalah 15 Oktober 2021, maka berapakah besarnya beban 

depresiasi kendaraan tahun 2021?  

 

 

 

a. Rp 15.000.000  

b. Rp 22.500.000  

c. Rp 3.750.000 

d. Rp 2.500.000 

 

52. Pada tanggal 13 Oktober 2022, PT Pro membeli barang dagang senilai Rp 4.000.000 dan 

terdapat biaya kirim sebesar Rp 350.000 dengan syarat FOB Shipping Point. Barang 

sampai di hari yang sama dengan pembelian dan PT Pro mengembalikan barang dagang 



 

 

 

senilai Rp 275.000 kepada penjual serta melunasi fakturnya dengan memperoleh diskon 

sebesar 2%. Berapakah total uang dibayarkan oleh PT Pro atas transaksi ini?  

a. Rp  3.725.000 

b. Rp  4.000.500 

c. Rp  3.925.000  

d. Rp  4.270.000 

 

53. Pada saat terjadi perubahan dalam penyusutan aset tetap yang diestimasi maka… 

a. Penyusutan sebelumnya harus dikoreksi  

b. Penyusutan tahun berjalan dan tahun-tahun selanjutnya harus direvisi  

c. Penyusutan sebelumnya dan penyusutan tahun berjalan yang harus direvisi  

d. Tidak ada jawaban yang benar  

 

54. Pink Co. purchased equipment for $ 360,000 on July 5, 2020. The equipment has an 

estimated residual value of $ 30,000, an estimated useful life of 5 years and was depreciated 

under the declining balance method. If the equipment was sold for              

$ 145,000 on March 2, 2022, what was the amount of the gain or loss recorded at the time 

of the sale?  

a. Gain $ 16,280 

b. Loss $ 16,280  

c. Gain $ 10,520  

d. Loss $ 10,520  

 

55. Dibayar sewa ruangan kantor pada tanggal 1 Agustus 2022 sebesar Rp 75.000.000 untuk 

jangka waktu 2 (dua) tahun dan dicatat dengan pendekatan harta. Berapakah saldo sewa 

dibayar dimuka per tanggal 31 Desember 2022 setelah dilakukan penyesuaian? 

a. Rp 75.000.000 

b. Rp 37.500.000 

c. Rp 15.625.000 

d. Rp 59.375.000 

 



 

 

 

56. Sebuah mesin dibeli pada tanggal 1 April 2018 dengan biaya perolehan Rp 50.000.000, 

estimasi masa manfaat 4 tahun dengan nilai sisa Rp 10.000.000. Pada tanggal              

10 Januari 2021 mesin tersebut diperkirakan dapat digunakan 20 bulan lagi tanpa nilai sisa. 

Hitunglah beban penyusutan tahun 2021! 

a. Rp 10.000.000 

b. Rp 1.125.000 

c. Rp 13.500.000 

d. Rp 7.500.000 

 

57. Berikut ini merupakan neraca saldo sebelum penyesuaian usaha servis komputer per 31 

Agustus 2022 :  

Kas   Rp 40.000.000 

Piutang dagang  Rp 35.000.000 

Beban dibayar di muka  Rp 15.500.000 

Peralatan-net  Rp 70.000.000 

Hutang dagang  Rp 40.000.000 

Pendapatan diterima dimuka  Rp 10.000.000 

Modal Tn Bagus  Rp 85.000.000 

Pendapatan Jasa  Rp 65.000.000 

Beban operasi  Rp 30.500.000 

Prive Rp ??????? 

Berapakah jumlah prive?  

a. Rp 60.000.000 

b. Rp 50.500.000 

c. Rp 25.500.000 

d. Rp 9.000.000 

 

58. Rental revenue was credited after receiving an advance rental of Rp 15.000.000 on October 

10, 2022 for 6 months. If the financial statement was prepared monthly, how much is the 

amount of rent revenue reported on December 2022 income statement?  

a. Rp 2.500.000 

b. Rp 5.000.000 



 

 

 

c. Rp 7.500.000 

d. Rp 15.000.000 

 

59. Sebuah wesel tagih diterima PT. Adil pada tanggal 1 Oktober 2021 dengan nilai nominal 

Rp 20.000.000, tingkat suku bunga 9% dan jangka waktu 180 hari. Pada tanggal 30 

November 2021, wesel tersebut didiskontokan ke bank dengan nilai diskonto 6%. 

Pernyataan berikut ini yang tidak tepat adalah… 

a. Tanggal jatuh tempo adalah 30 Maret 2022 dan pendapatan bunga yang dicatat        

PT. Adil pada 30 November 2021 adalah Rp 482.000 

b. Nilai jatuh tempo adalah Rp 20.900.000 dan periode diskonto adalah 120 hari 

c. Kas yang diterima oleh PT. Adil dari mendiskontokan wesel adalah lebih kecil 

dibandingkan nilai jatuh tempo 

d. Bank akan mencatat pendapatan bunga sebesar Rp 900.000 pada 30 November 

2021 

 

60. PT Big melakukan analisis piutang tak tertagih di setiap akhir periode pembukuannya 

untuk mengestimasi nilai piutang yang tidak dapat ditagih, maka metode penghapusan 

yang digunakan oleh PT Big adalah… 

a. Metode Penghapusan Langsung 

b. Metode Persentase Penjualan 

c. Metode Penyisihan 

d. Metode Rata-Rata 

 

61. At December 31, 2020, Carl Enterprise had Account Receivable of $ 1,500,000. On 

January 1, 2020, Allowance for Doubtful Accounts had a credit balance of $ 36,000. 

During 2020, $ 60,000 of uncollectible Accounts Receivable were written off. Past 

experience indicates that 3% of Account Receivable become uncollectible. What should 

be the bad debt expense for 2020?  

a. $ 21,000 

b. $ 25,000 

c. $ 60,000 



 

 

 

d. $ 69,000 

 

62. Pada akhir tahun 2022, PT Tenang melaporkan nilai penjualan sebesar Rp 550.000.000, 

retur penjualan sebesar Rp 18.000.000 dan potongan penjualan sebesar Rp 22.000.000. 

Penjualan tersebut 80%-nya merupakan penjualan kredit, sedangkan retur dan potongan 

penjualan muncul pada penjualan kredit. Jika PT Tenang menghitung estimasi piutang tak 

tertagih sebesar 15% dari penjualan kredit bersih dan memiliki saldo awal penyisihan 

penghapusan piutang dengan saldo kredit sebesar Rp 50.000.000, berapakah nilai 

penyesuaian penyisihan penghapusan piutang di akhir tahun 2022?  

a. Rp 10.000.000 

b. Rp 60.000.000 

c. Rp 16.000.000 

d. Rp 66.000.000 

 

63. Persediaan barang dagangan adalah… 

a. Diklasifikasikan sebagai aset tetap pada laporan posisi keuangan/neraca 

b. Dinilai dengan harga jual 

c. Dilaporkan sebagai beban lain-lain pada laporan laba rugi 

d. Dilaporkan sebagai aset lancar pada laporan posisi keuangan/neraca 

 

 

 

 

 

 

 

Selama Bulan April 2022, PT Mowmowgi memiliki informasi terkait persediaan sebagai 

berikut :  

Date Descriptions Units 
Unit Cost or Selling 

Price (Rp)  



 

 

 

Apr 1  Beginning inventory 4.500 195.000 

Apr 5 Purchases 3.600 205.000 

Apr 8  Purchases 4.500 270.000 

Apr 11 Purchase return 900 205.000 

Apr 16 Sales 6.300 500.000 

Apr 17 Sales return 900 500.000 

Apr 21 Purchases 7.200 365.000 

Apr 26  Sales 5.400 580.000 

Apr 30 Sales return 600 580.000 

 

64. Apabila menggunakan metode penilaian rata-rata perpetual maka berapakah total 

pembelian bersih selama bulan April 2022?  

a. Rp 4.396.500.000 

b. Rp 3.032.751.227 

c. Rp 4.581.000.000 

d. Rp 4.045.950.000 

 

65. Apabila menggunakan metode penilaian masuk pertama keluar pertama perpetual maka 

berapakah nilai penjualan bersih tanggal 26 April 2022?  

a. Rp 3.097.200.000 

b. Rp 3.132.000.000 

c. Rp 2.700.000.000 

d. Rp 2.670.000.000 

 

66. Apabila menggunakan metode penilaian masuk pertama keluar pertama perpetual maka 

berapakah laba kotor penjualan tanggal 26 April 2022?  



 

 

 

a. Rp 1.703.550.000 

b. Rp 1.393.650.000 

c. Rp 1.377.450.000 

d. Rp 1.719.750.000 

 

67. Apabila menggunakan metode penilaian rata-rata perpetual maka berapakah nilai 

pembelian kotor bulan April 2022?  

a. Rp 4.396.500.000 

b. Rp 4.581.000.000 

c. Rp 4.671.281.250 

d. Rp 4.137.882.353 

 

68. Apabila menggunakan metode penilaian rata-rata perpetual maka berapakah jumlah unit 

dan cost per unit persediaan pada tanggal 11 April 2022?  

a. 12.600 unit dan Rp 226.153,85 

b. 11.700 unit dan Rp 226.153,85 

c. 11.700 unit dan Rp 224.642,86 

d. 12.600 unit dan Rp 224.652,86  

 

69. Barang dalam perjalanan (good in transit) akan diperhitungkan dalam perhitungan fisik 

perusahaan pembeli, jika membeli dengan syarat… 

a. Konsinyasi  

b. FOB Destination 

c. FOB Shipping Point  

d. Semua jawaban di atas benar  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

70. Dibeli mesin seharga Rp 100.000.000 belum termasuk ongkos pemasangan dan pelatihan 

untuk mengoperasikan mesin tersebut. Biaya pemasangan dan pelatihannya                    

Rp 25.000.000. Biaya angkut yang ditanggung pembeli Rp 5.000.000. Pada saat 

pengiriman terjadi kerusuhan di tengah perjalanan dan salah satu partisi mesin tersebut 

harus diganti dengan biaya Rp 2.000.000. Dari data-data di atas, harga perolehan mesin 

tersebut adalah… 

a. Rp 100.000.000 

b. Rp 125.000.000 

c. Rp 130.000.000 

d. Rp 132.000.000 

 

71. Saldo Piutang Dagang JEFF Co per 31 Desember 2021 Rp 140.000.000 dengan saldo 

Allowance for Doubtful Accounts (before adjustment) Rp 700.000 di credit. Berdasarkan 

hasil perhitungan analisis umum piutang diindikasikan Rp 1.080.000 dari saldo piutang 

dagang tersebut tidak dapat ditagih, Jumlah nilai bad debt expense yang harus dibuat dalam 

jurnal penyesuaian per 31 Desember 2021 adalah…  

a. Rp 380.000 

b. Rp 700.000 

c. Rp 1.780.000 

d. Rp 1.100.000 

 

72. Perusahaan melaporkan laba bersih sebesar $ 10,000 di tahun 2021. Kemudian diketahui 

bahwa persediaan akhir tahun 2021 terlalu rendah $ 1,000. Bagaimana pengaruhnya di 

laporan keuangan?  

a. Laba bersih seharusnya $ 9,000 dan modal harus berkurang $ 1,000 

b. Laba bersih seharusnya $ 11,000 dan modal harus bertambah $ 1,000 

c. Harga pokok penjualan harus berkurang sebesar $ 1,000 serta total hutang dan modal 

harus berkurang sebesar $ 1,000 

d. Harga pokok penjualan harus bertambah sebesar $ 1,000 dan hutang harus bertambah 

sebesar $ 1,000 



 

 

 

73. Tanggal 15 Juni 2022 dijual barang dagang sebesar Rp 40.000.000 dengan syarat kredit 

1/10, n/30. Tanggal 25 Juni piutang tersebut baru dilunasi 30% dan sisanya diterima dalam 

bentuk wesel dengan tingkat bunga 12%, 60 hari. Berapakah nilai jatuh tempo wesel?  

a. Rp 40.000.000 

b. Rp 28.560.000 

c. Rp 28.000.000 

d. Rp 12.000.000 

 

74. Dibeli sebuah kendaraan seharga $ 48,000 pada tanggal 3 September 2020. Kendaraan 

tersebut diestimasi memiliki masa manfaat empat tahun dengan estimasi nilai sisa           

$ 4,000. Pada tanggal 5 Juli 2022, kendaraan tersebut dijual dengan harga $ 15,000. 

Berapakah laba atau rugi yang terjadi dari penjualan kendaraan tersebut pada tanggal    

5 Juli 2022?  

a. Laba $ 2,000 

b. Rugi $ 2,000  

c. Laba $ 750 

d. Rugi $ 750  

 

75. On January 1st 2011, MILKA Corporation purchased for € 152,000, on an equipment with 

a useful life of ten years and an estimated salvage value of € 8,000. MILKA has recorded 

monthly depreciation of the equipment on the straight-line method. On December 31st 

2019, the equipment was sold for € 28,000. As a result of this sale, MILKA should 

recognize a gain of… 

a. € 0 

b. € 5,600  

c. € 13,600  

d. € 28,000 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

76. Dibeli peralatan kantor pada tanggal 2 Januari 2020 seharga Rp 100.000.000. Peralatan 

kantor tersebut memiliki estimasi nilai sisa Rp 10.000.000 dan disusutkan dengan metode 

garis lurus. Pada tanggal 3 Januari 2022, peralatan kantor tersebut dijual dengan harga Rp 

60.000.000 dan mengalami kerugian sebesar Rp 4.000.000. Berapa tahunkah estimasi masa 

manfaat peralatan kantor tersebut?  

a. 4 tahun  

b. 5 tahun  

c. 6 tahun  

d. 8 tahun  

 

77. Interest revenue earned on specific borrowings for qualifying assets 

a. Reduces the cost of the qualifying asset 

b. Reduces interest expense reported on the income statement 

c. Increases equity in the period earned 

d. None of these answer choices are correct 

 

78. Melakukan pembayaran atas sewa dibayar di muka sebesar Rp 30.000.000 pada             

1 Agustus 2022 untuk 15 bulan. Jika perusahaan membuat laporan keuangan per semester, 

manakah pernyataan berikut ini yang benar terkait laporan keuangan semester 2 tahun 

2023?  

a. Beban sewa Rp 12.000.000 dan saldo sewa dibayar di muka sebesar Rp 18.000.000 

b. Beban sewa Rp 12.000.000 dan saldo sewa dibayar di muka sebesar Rp 8.000.000 

c. Beban sewa Rp 8.000.000 dan saldo sewa dibayar di muka sebesar Rp 22.000.000 

d. Beban sewa Rp 8.000.000 dan saldo sewa dibayar di muka sebesar Rp 0 

 

79. Pada tanggal 1 Oktober 2021, pelanggan Tuan Adi menyatakan diri bangkrut dan tidak 

dapat melunasi hutang kepada PT. Budi. PT. Budi mencatat piutang kepada Tuan Adi 

sebesar Rp 10.000.000. Namun pada tanggal 15 Oktober 2021, Tuan Adi menyatakan 

sanggup melunasi 80% hutangnya kepada PT. Budi dan membayar pada tanggal          



 

 

 

20 Oktober 2021. Jurnal yang harus dibuat oleh PT. Budi pada tanggal 20 Oktober 

adalah… 

 

 

 

a. Kas  Rp 10.000.000 

       Piutang usaha   Rp 10.000.000 

b. Kas     Rp 10.000.000 

       Penyisihan piutang tak tertagih     Rp 10.000.000 

c. Penyisihan piutang tertagih  Rp 8.000.000 

       Piutang usaha   Rp 8.000.000 

d. Kas Rp 8.000.000 

       Piutang usaha   Rp 8.000.000 

 

80. Berikut informasi terkait piutang bulan November 2022: 

1. Saldo awal Rp 10.000.000 (Tuan A Rp 5.000.000, Tuan B Rp 2.000.000, Tuan C  

Rp 3.000.000)  

2. Syarat kredit 2/10, n/30 

3. Penjualan kepada:  

● Tuan A Rp 10.000.000 (20% tunai)  

● Tuan B Rp 15.000.000 (50% tunai)  

● Tuan C Rp 20.000.000 (30% kredit)  

4. Piutang yang dilunasi dalam periode diskon:  

● Tuan A 40% dari penjualan kredit 

● Tuan B 30% dari penjualan kredit  

● Tuan C 80% dari penjualan kredit  

5. Piutang yang dilunasi di luar periode diskon:  

● Tuan A Rp 3.000.000 

● Tuan B Rp 3.500.000 

● Tuan C Rp 1.000.000 

Berapakah saldo akhir piutang November 2022?  



 

 

 

a. Rp 13.750.000 

b. Rp 13.955.000 

c. Rp 15.350.000 

d. Rp 21.750.000 

 

 

 

 

81. Pada tanggal 6 Juni 2022, PT High menjual barang dagang senilai Rp 45.000.000 secara 

kredit dan menerima wesel atas transaksi tersebut. Wesel tersebut memiliki jangka waktu 

3 bulan dan tingkat bunga 10%. Pada saat jatuh tempo, pelanggan tidak dapat melunasi 

wesel tersebut akan tetapi masih mungkin dapat diterima pelunasannya. Jurnal yang dibuat 

PT Big pada saat jatuh tempo wesel adalah… 

a. Piutang Dagang Rp 46.125.000 

           Piutang Wesel  Rp 46.125.000 

b. Piutang Wesel Rp 46.125.000 

           Piutang Wesel  Rp 46.125.000 

c. Piutang Wesel  Rp 46.125.000 

           Piutang Wesel  Rp 45.000.000 

           Pendapatan Bunga  Rp 1.125.000 

d. Piutang Dagang Rp 46.125.000 

           Piutang Wesel  Rp 45.000.000 

           Pendapatan Bunga  Rp 1.125.000 

 

82. Unitech has the following inventory information.  

July 1 Beginning Inventory 60 units   at   $ 19   $ 1,140 

        7 Purchases 210 units at   $ 20     4,200 

      22 Purchases 30 units   at   $ 22         660 

   $ 6,000 

A physical count of merchandise inventory on July 31 reveals that there are 90 units on 

hand. Using the average-cost method, the value of ending inventory is… 



 

 

 

a. $ 1,800 

b. $ 1,740  

c. $ 1,830  

d. $ 1,860 

 

83. Dibeli barang dagang tanggal 10 Juni senilai Rp 12.000.000 dengan syarat kredit 1/10, 

n/30. Tanggal 12 Juni diretur Rp 2.400.000 dan tanggal 19 Juni dilunasi sebesar 70% dari 

nilai yang terutang. Bila perusahaan menggunakan sistem pencatatan periodik maka jurnal 

yang akan dibuat pada tanggal 19 Juni adalah… 

a. Hutang dagang  Rp 8.400.000 

       Diskon pembelian   Rp 84.000 

       Kas  Rp 8.316.000 

b. Hutang dagang  Rp 8.400.000 

       Persediaan   Rp 84.000 

       Kas  Rp 8.316.000  

c. Hutang dagang  Rp 6.720.000 

       Diskon pembelian   Rp 67.200 

       Kas  Rp 6.652.800  

d. Hutang dagang  Rp 6.720.000 

       Persediaan   Rp 67.200  

       Kas  Rp 6.652.800 

 

84. Seorang pelanggan tidak puas dengan barang dagang yang dibeli secara tunai                   

Rp 2.000.000 dari Toko Sebelah. Toko Sebelah mengembalikan uang tersebut dengan 

mencatat di sebelah debit ke perkiraan (akun)… 

a. Account receivable 

b. Sales return and allowance 

c. Cash 

d. Sales discount 

 



 

 

 

85. Sebuah wesel tagih diterima PT. Maju pada tanggal 31 Oktober 2021 dengan nilai nominal 

Rp 30.000.000, tingkat suku bunga 9% dan jangka waktu 60 hari. Pada tanggal 29 

November 2021, wesel tersebut didiskontokan ke bank dengan nilai diskonto 6%. 

Hitunglah besarnya proceeds dari diskonto tersebut! 

a. Rp 30.450.000 

b. Rp 152.250  

c. Rp 30.297.750  

d. Rp 297.750 

 

 

86. Dalam Perusahaan SAMBO terdapat Penjualan sebesar Rp 320.000.000, Retur Penjualan 

Rp 20.000.000 dan Harga Pokok Penjualan Rp 180.000.000. Berapakah persentase laba 

kotornya? 

a. 60% 

b. 56,3% 

c. 40% 

d. 37,5% 

 

87. Metode penyusutan mana yang dalam menghitung penyusutannya menggunakan dasar 

nilai buku? 

a Metode garis lurus 

b Metode saldo menurun 

c Metode unit produksi 

d Metode jumlah angka tahun 

 

88. Accounts Receivable at the end of the month are $ 1,600,000. Bad debts are expected to be 

1,5% of Accounts Receivable. If Allowance for Doubtful Accounts has a credit balance of 

$ 2,000 before adjustment, what is the balance after adjustment? 

a. $ 14,000 

b. $ 22,000 

c. $ 24,000 



 

 

 

d. $ 26,000 

 

89. Dari akun-akun di bawah ini, akun manakah yang harus ditutup pada akhir periode 

akuntansi? 

a. Beban dibayar di muka 

b. Beban yang masih harus dibayar 

c. Beban gaji dan upah 

d. Hutang dagang 

 

 

 

 

 

90. Elements of income statement are as follows, excepts… 

a. Revenue 

b. Expense 

c. Assets 

d. Gain 

 

91. WOODY Co. records purchases at net amounts. On May 5, WOODY purchased 

merchandise on account, € 16,000, with the terms 2/10, n/30. WOODY returned             

€ 1,200 on the May 5 purchase and received credit on account. On May 31, the balance 

had not been paid. By how much should the account payable be adjusted on May 31? 

a. € 0 

b. € 344 

c. € 320 

d. € 296 

 

92. Berdasarkan perhitungan fisik, persediaan perusahaan senilai Rp 4.800.000. Tetapi nilai 

tersebut belum termasuk: pembelian barang dagang senilai Rp 2.500.000 dan                  

Rp 1.400.000 dengan syarat masing-masing franko gudang penjual dan franko gudang 



 

 

 

pembeli, yang telah dikirim pada tanggal 27 Desember. Barang tersebut akan diterima oleh 

perusahaan pada tanggal 3 Januari. Berapakah nilai persediaan akhir perusahaan?  

a. Rp 4.800.000 

b. Rp 6.200.000 

c. Rp 7.300.000 

d. Rp 8.700.000 

 

93. Merchandise inventory is reported… 

a. As an other expense on the income statement 

b. As a fixed asset on the statement of financial position 

c. As revenue on the income statement 

d. As a current asset on the statement of financial position 

 

94. Which of the following is a true statement… 

a. Sales minus sales discounts minus sales returns = gross sales 

b. Net sales minus cost of goods sold = net profit 

c. Sales minus sales discounts minus sales returns = net sales 

d. Sales plus sales discounts plus sales returns = net sales 

 

95. Trade accounts receivable are valued and reported on the statement of financial position… 

a. In the investment section 

b. At gross amounts less sales returns and allowances 

c. At cash realizable value 

d. Only if they are not past due 

 

96. Akun apa yang akan terpengaruh akibat transaksi penerimaan wesel tagih dari pelanggan 

untuk pelunasan utangnya? 

a. Piutang wesel dan kas 

b. Piutang wesel dan penjualan 

c. Piutang wesel dan utang dagang 

d. Piutang wesel dan piutang dagang 



 

 

 

 

97. Diketahui wesel tagih dengan nilai nominal Rp 20.000.000, tingkat bunga 12% setahun 

dengan jangka waktu 3 bulan. Besarnya pendapatan bunga adalah… 

a. Rp 3.000.000 

b. Rp 750.000 

c. Rp 600.000 

d. Rp 20.600.000 

 

98. The steps in the accounting cycle for a merchandising company are the same as those in a 

service company except… 

a. An additional adjusting journal entry for inventory may be needed in a 

merchandising company 

b. Closing journal entries are not required for a merchandising company 

c. A post-closing trial balance is not required for a merchandising company 

d. An income statement is required for a merchandising company 

 

99. Jika diketahui penjualan adalah sebesar Rp 360.000.000 dan laba kotor sebesar 20% dari 

biaya pokok penjualan, maka hitunglah besarnya laba kotor… 

a. Rp 60.000.000 

b. Rp 72.000.000 

c. Rp 288.000.000 

d. Rp 240.000.000 

 

100. The inventory valuation method that is often used when conditions occur where the ending 

inventory value cannot be determined is… 

a. Cost Flows Method 

b. Gross Profit Method 

c. Retail Inventory Method 

d. Perpetual Method 

 

 



 

 

 

SOAL SEMIFINAL 

BABAK FORTUNE BOWL 

 

1. Which of the following accounts will normally appear in the ledger of a merchandising 

company that uses a perpetual inventory system? 

a. Purchases 

b. Freight In 

c. Cost of Goods Sold 

d. Purchase Discount 

2. Buatlah jurnal untuk mencatat pembelian peralatan sebesar Rp 150.000.000 dimana 30% 

nya dibayar tunai sedangkan sisanya akan dibayar kemudian! 

a. Peralatan    Rp 150.000.000 

  Kas      Rp 45.000.000 

  Hutang dagang    Rp 105.000.000 

b. Peralatan    Rp 150.000.000 

Kas      Rp 105.000.000 

Hutang dagang    Rp 45.000.000 

c. Peralatan    Rp 45.000.000 

Kas      Rp 45.000.000 

d. Peralatan     Rp 105.000.000 

Hutang dagang    Rp 105.000.000 

3. Perusahaan membeli persediaan senilai Rp 10.000.000 dimana terdapat ongkos angkut 

pembelian sebesar Rp 1.000.000. Berapakah nilai persediaan yang dicatat oleh 

perusahaan? (sistem pencatatan perpetual) 

a. Rp 10.000.000 

b. Rp 11.000.000 

c. Rp 1.000.000 

d. Rp 9.000.000 

 



 

 

 

4. Diketahui wesel tagih dengan nilai nominal Rp 20.000.000, tingkat bunga 12% setahun 

dengan jangka waktu 3 bulan. Besarnya pendapatan bunga adalah… 

a. Rp 3.000.000 

b. Rp 750.000 

c. Rp 600.000 

d. Rp 20.600.000 

5. Pada akhir tahun fiskal terdapat saldo piutang dagang senilai Rp 100.000.000 dan saldo 

penyisihan atas piutang tak tertagih senilai Rp 7.000.000 (saldo kredit). Tentukanlah nilai 

bersih yang dapat direalisasi dari piutang dagang tersebut?  

a. Rp 93.000.000 

b. Rp 94.000.000 

c. Rp 107.000.000 

d. Jawaban a, b dan c salah  

6. Which of the following is not a major characteristic of a plant asset? 

a. Possesses physical substance 

b. Acquired for resale 

c. Acquired for use 

d. Long-term in nature 

7. Pada tanggal 28 November 2022, PT Nara menerima wesel senilai $ 600,000 dengan 

jangka waktu 90 hari dan tingkat suku bunga 6%. Jika diasumsikan 1 tahun 360 hari, 

berapakah nilai pendapatan bunga yang diakui pada akhir tahun 2022 atas wesel tersebut? 

a. $ 9,000 

b. $ 36,000 

c. $ 3,300 

d. $ 5,700 

8. Freight terms indicating that the seller places the goods free on board to the buyer’s places 

of business and the seller pays the freight was called… 

a. Freight In 

b. FOB Destination Point 



 

 

 

c. Freight Out 

d. FOB Shipping Point 

9. Smile Co. purchased a machine and incurred the following costs: 

 Cash price   $  30,000 

 Sales taxes   $    1,500 

 Insurance during transit $       500 

 Installation and testing $       750 

What amount should be recorded as the cost of the machine: 

a. $ 30,000 

b. $ 31,500 

c. $ 32,000 

d. $ 32,750 

10. Peralatan dibeli pada tanggal 3 Januari 2020 dengan harga perolehan Rp 200.000.000 

dengan estimasi nilai sisa Rp 20.000.000. Peralatan tersebut mempunyai taksiran masa 

manfaat  5 (lima) tahun. Metode penyusutan yang digunakan adalah garis lurus. Pada 

tanggal 2 Juli 2022 peralatan tersebut dijual dengan harga Rp 120.000.000. Hitunglah laba 

atau rugi atas penjualan peralatan tersebut! 

a. Laba Rp 8.000.000 

b. Rugi Rp 8.000.000 

c. Laba Rp 12.000.000 

d. Rugi Rp 12.000.000 

11. 18 Mei 2022 PT Mulia menjual barang dagang (kemeja) secara kredit  kepada PT Berkat 

sebanyak 300 kemeja dengan harga per unit Rp 25.000. (PT Mulia membeli 1 kemeja 

dengan harga  Rp 18.000). 10 Juni 2022 PT Mulia terima pelunasan dari seluruh piutang 

ini sebesar Rp 7.300.000. 

Berapa jumlah retur penjualan dari transaksi ini? 

a. Rp 200.000 

b. Rp 144.000 

c. Rp 25.000 

d. Rp 15.000 



 

 

 

12. Informasi berkaitan dengan barang dagangan PT Maju untuk bulan Mei 2022: 

 

Tanggal Unit Harga beli per unit 

1 Mei 2022 Saldo awal 80 Rp 1.000 

4 Mei 2022 Pembelian 300 Rp 1.100 

12 Mei 2022 Penjualan 320  

28 Mei 2022 Pembelian 100 Rp 1.300 

 

Harga jual per unit Rp 2.200 

Berapa persediaan akhir barang dagang PT Maju bulan Mei 2022 jika menggunakan metode 

FIFO?  

a. Rp 190.000 

b. Rp 208.000 

c. Rp 196.000 

d. Rp 176.000 

13. Which statement is true regarding notes receivable due on December 1, 2023? 

a. Notes receivable will be reported as current assets in statement of financial position as of 

December 31, 2023 

b. Notes receivable will be reported as non-current assets in statement of financial position 

as of December 31, 2022 

c. Notes receivable will be reported as current assets in statement of financial position 

as of December 31, 2022 

d. Notes receivable will be reported as non-current assets in statement of financial position 

as of December 31, 2023 

14. When valuing ending inventory under a perpetual inventory system, the… 

a. Valuation using the average-cost assumption is the same as the valuation using the 

average-cost assumption under the periodic inventory system 

b. Moving average requires that a new average be computed after every sale 



 

 

 

c. Valuation using the FIFO assumption is the same as under the periodic inventory 

system 

d. Last units purchased during the period using the FIFO assumption are allocated to the 

cost of goods sold when units are sold 

15. Sebuah kendaraan perusahaan yang diperoleh pada tanggal 15 September 2019 dengan 

biaya perolehan Rp 48.000.000, estimasi masa manfaat 5 tahun dan nilai sisa                Rp 

15.000.000. Metode penyusutan yang digunakan adalah saldo menurun. Pada tanggal 18 

Januari 2022 kedua kendaraan tersebut ditukar dengan kendaraan yang baru. Diketahui 

atas pertukaran ini, perusahaan menderita kerugian Rp 2.500.000. Nilai wajar kendaraan 

baru adalah Rp 45.000.000 dan diestimasi dapat digunakan sejauh 100.000 km. Estimasi 

nilai sisa kendaraan baru adalah Rp 5.000.000 dan disusutkan dengan metode unit 

aktivitas. Selama tahun 2022, kendaraan sudah dipakai selama 35.000 km. Pilihlah 

pernyataan yang tidak benar.  

a. Beban penyusutan kendaraan lama tahun 2021 adalah Rp 9.984.000 dan akumulasi 

penyusutan kendaraan lama per 31 Desember 2021 adalah Rp 33.024.000 

b. Beban penyusutan kendaraan baru per kilometer adalah Rp 400 dan beban penyusutan 

kendaraan lama per 18 Januari 2022 adalah Rp 499.200 

c. Nilai buku kendaraan lama per 31 Desember 2021 adalah Rp 14.976.000 dan harga 

penawaran dari penjual kendaraan baru adalah Rp 45.000.000  

d. Akumulasi penyusutan kendaraan lama per 18 Januari 2022 adalah Rp 33.523.200 dan 

beban penyusutan kendaraan baru tahun 2022 adalah Rp 14.000.000 

16. PT Mulia menjual barang dagang sebesar Rp 5.000.000, dimana 30% diterima tunai dan 

sisanya diterima bulan depan.  Jurnal untuk mencatat transaksi ini adalah… 

a. Kas      Rp 1.500.000  

Piutang dagang    Rp 5.000.000 

Penjualan      Rp 3.500.000 

b. Piutang dagang    Rp 3.500.000 

Kas     Rp 1.500.000 

Penjualan     Rp 5.000.000 

 



 

 

 

c. Kas      Rp 5.000.000 

 Piutang dagang    Rp 3.500.000 

Penjualan      Rp 1.500.000 

d. Penjualan     Rp 1.500.000 

Piutang dagang    Rp 3.500.000 

Kas      Rp 3.500.000 

17. Manakah pernyataan berikut ini yang tidak benar terkait piutang dagang? 

a. Piutang dagang didebit ketika menerima uang muka dari pelanggan 

b. Piutang dagang didebit setelah memberikan jasa ke pelanggan 

c. Piutang dagang dikredit setelah menerima pelunasan dari pelanggan 

d. Piutang dagang dikredit ketika pelanggan menyatakan tidak dapat melunasi 

18. Apabila terjadi penjualan aset tetap, maka pernyataan yang paling benar adalah… 

a. Keuntungan/kerugian pelepasan aset tetap dengan membandingkan biaya perolehan 

dengan harga jual 

b. Keuntungan/kerugian pelepasan aset tetap dengan membandingkan biaya perolehan 

dikurangi akumulasi penyusutan dengan harga buku 

c. Keuntungan/kerugian pelepasan aset tetap dengan membandingkan biaya perolehan 

dengan nilai buku  

d. Keuntungan/kerugian pelepasan aset tetap dengan membandingkan nilai buku 

dengan harga jual 

19. 1 Juni 2022 PT ABC membeli barang dagang dari PT XYZ. Tanggal 2 Juni PT ABC 

mengembalikan 2 unit barang tersebut kepada PT XYZ karena barang tersebut cacat. Bagi 

PT ABC transaksi tanggal 2 Juni adalah… 

a. Menambah hutang dagang 

b. Mengurangi hutang dagang 

c. Menambah piutang dagang 

d. Mengurangi piutang dagang 

 

 

 



 

 

 

20. Saldo persediaan barang dagang awal   Rp 75.000 

Harga pokok penjualan periode berjalan    Rp 525.000 

Saldo persediaan barang dagang akhir  Rp 50.000             

Pembelian      Rp 530.000 

Diskon pembelian     Rp 20.000 

Berapa retur pembelian periode berjalan? 

a. Rp 50.000 

b. Rp 10.000 

c. Rp  25.000 

d. Rp  5.000 

21. Diketahui penjualan kredit adalah Rp 100.000.000, saldo piutang awal Rp 2.000.000 dan 

saldo debit penyisihan piutang tak tertagih awal Rp 300.000. Apabila metode penyisihan 

piutang tak tertagih adalah 5% dari penjualan, maka berapakah nilai beban piutang tak 

tertagih?  

a. Rp 5.000.000 

b. Rp 5.300.000 

c. Rp 3.000.000 

d. Rp 3.300.000 

22. The income statement for a merchandising company shows each of the following features 

except… 

a. Gross Profit 

b. Cost of Goods Sold 

c. A Sales Section 

d. Investing Activities Section 

23. In a period of rising prices, FIFO will have a… 

a. lower net income than LIFO 

b. lower cost of good sold than LIFO 

c. lower income tax expense than LIFO 

d. lower net purchase than LIFO 

 



 

 

 

24. Persediaan barang dagang 1 Mei 2022 ditambah pembelian selama bulan Mei 2022 

dikurangi persediaan barang dagang 31 Mei 2022  menunjukkan nilai… 

a. Pembelian bersih 

b. Harga pokok penjualan 

c. Barang yang tersedia untuk dijual 

d. Persediaan yang belum terjual 

25. Perusahaan membeli persediaan senilai Rp 15.000.000 secara kredit dengan syarat 2/10, 

n/30. Jika perusahaan membayar hutang pada saat jatuh tempo, berapakah uang yang 

dikeluarkan perusahaan? 

a. Rp 15.000.000 

b. Rp 14.700.000 

c. Rp 300.000 

d. Tidak ada 

26. Persediaan awal tahun 2021 senilai $ 20,000 dan persediaan awal tahun 2022 senilai       

$ 32,000. Total pembelian di tahun 2021 sebesar $ 48,000. Bila perusahaan menginginkan 

laba kotor 25% dari penjualan, berapakah nilai penjualan di tahun 2021? 

a. $ 80,000 

b. $ 48,000 

c. $ 45,000 

d. $ 28,800 

27. If the ending inventory is understated, then the effect on the income statement… 

a. Cost of goods sold understated and net income overstated. 

b. Total asset understated and total equity overstated 

c. Cost of goods sold overstated and net income understated 

d. Total asset overstated and total equity understated 

28. Transaksi piutang dagang hanya dari penjualan barang dagang secara kredit. Semua 

penjualan barang dagang dilakukan secara kredit. Berikut informasi terkait piutang dagang 

selama 1 tahun: 

Piutang dagang awal periode     Rp 230.000 



 

 

 

Piutang dagang akhir periode     Rp 340.000 

Retur penjualan kredit selama periode berjalan   Rp 20.000 

Penjualan  kredit selama periode berjalan   Rp 2.800.000 

Berapa jumlah penerimaan kas dari pelunasan piutang dagang selama satu periode? 

a. Rp 2.670.000 

b. Rp 2.710.000 

c. Rp 2.690.000 

d. Rp 2.890.000 

29. Sebuah kendaraan perusahaan yang diperoleh pada tanggal 15 September 2019 dengan 

biaya perolehan Rp 48.000.000, estimasi masa manfaat 5 tahun dan nilai sisa                 

Rp 15.000.000. Metode penyusutan yang digunakan adalah saldo menurun. Pada tanggal 18 

Januari 2022 kedua kendaraan tersebut ditukar dengan kendaraan yang baru. Diketahui atas 

pertukaran ini, perusahaan menderita kerugian Rp 2.500.000. Nilai wajar kendaraan baru 

adalah Rp 45.000.000 dan diestimasi dapat digunakan sejauh 100.000km. Estimasi nilai sisa 

kendaraan baru adalah Rp 5.000.000 dan disusutkan dengan metode unit aktivitas. Selama 

tahun 2022, kendaraan sudah dipakai selama 35.000 km. Pilihlah pernyataan yang benar.  

a. Besarnya nilai pertukaran kendaraan lama perusahaan yang disetujui adalah sebesar  

Rp 11.976.800 

b. Pertukaran tersebut mengharuskan perusahaan membayar kas sebesar Rp 33.023.200 

c. Jawaban a dan b benar 

d. Jawaban a dan b salah 

30. Saldo persediaan barang dagang awal Rp 18.000 

Saldo persediaan barang dagang akhir  Rp 23.000 

Pembelian tunai     Rp 260.000 

Pembelian  kredit    Rp 340.000 

Diskon pembelian    1% dari pembelian kredit 

Retur pembelian    2% dari pembelian kredit dan 1% dari  

pembelian tunai 

Ongkos angkut masuk   Rp 9.000 

Hitunglah harga pokok penjualan periode tersebut! 



 

 

 

a. Rp 573.200 

b. Rp 583.200 

c. Rp 591.200 

d. Rp 608.800 

 

BABAK SURVIVE THE GAME 

 

1. Freight out disajikan dalam Income Statement sebagai… 

a. Pengurang sales 

b. Penambah cost of goods sold 

c. Penambah selling & marketing expense 

d. Pengurang other income 

2. Dalam Perusahaan SAMBO terdapat Penjualan sebesar Rp 320.000.000, Retur Penjualan 

Rp 20.000.000 dan Harga Pokok Penjualan Rp 180.000.000. Berapakah persentase laba 

kotornya? 

a. 60% 

b. 56,3% 

c. 40% 

d. 37,5% 

3. Happy Co. purchased a machine for $ 26,000 on January 2, 2021. This machine has an 

estimated residual value $ 2,000 at the end of 4 years. Using the unit of activity method, the 

depreciation expense for 2021 is $ 6,000. How many total units of activity and working 

hours for 2021 if depreciable cost per unit are $ 2? 

a. $ 12,000 and 3.000 hours 

b. $ 13,000 and  3.000 hours 

c. $ 14,000 and  4.000 hours 

d. $ 15,000 and 4.000 hours 

4. PT Big melakukan analisis piutang tak tertagih di setiap akhir periode pembukuannya untuk 

mengestimasi nilai piutang yang tidak dapat ditagih, maka metode penghapusan yang 

digunakan oleh PT Big adalah… 



 

 

 

a. Metode Penghapusan Langsung 

b. Metode Persentase Penjualan 

c. Metode Penyisihan 

d. Metode Rata-Rata 

5. Brocken Co. has the following data related to an item of inventory: 

Inventory, May 1   3.000 units   @ £ 4.20 

Purchase, May 7   10.500 units @ £ 4.40 

Purchase, May 16  2.100 units   @ £ 4.50 

Inventory, May 31  3.900 units 

The value assigned to cost of goods sold if Brocken uses average-cost is… 

a. £ 17,062.5 

b. £ 68,250 

c. £ 51,187.5 

d. All answer are wrong 

6. Berapakah pembelian bersih jika diketahui persediaan awal sebesar Rp 10.000.000, 

persediaan tersedia untuk dijual sebesar Rp 25.000.000, dan pembelian sebesar             

Rp 15.000.000? 

a. Rp 10.000.000 

b. Rp 25.000.000 

c. Rp 20.000.000 

d. Rp 15.000.000 

7. Accounts Receivable at the end of the month are $ 1,600,000. Bad debts are expected to be 

1,5% of Accounts Receivable. If Allowance for Doubtful Accounts has a credit balance of 

$ 2,000 before adjustment, what is the balance after adjustment? 

a. $ 14,000 

b. $ 22,000 

c. $ 24,000 

d. $ 26,000 



 

 

 

8. Perusahaan membeli barang dari supplier senilai Rp 15.000.000 secara kredit dengan 

syarat 2/10, n/30 dan terdapat ongkos angkut pembelian sebesar Rp 1.000.000 yang 

dibayar secara tunai. Berapakah nilai persediaan yang dimiliki oleh perusahaan jika 

perusahaan melunasi hutang dalam periode diskon? 

a. Rp 16.000.000 

 

b. Rp 15.700.000 

c. Rp 15.000.000 

d. Rp 15.680.000 

9. It is known that the balance of the prepaid rent on September 30, 2022 is Rp 600.000. This 

rent is paid on January 1, 2022 for a lease term of 2 years. How much rent was paid on 

January 1, 2022? 

a. Rp 600.000 

b. Rp 40.000 

c. Rp 25.000 

d. Rp 960.000 

10. Perusahaan memiliki wesel tagih dengan nilai nominal Rp 15.000.000, tingkat bunga   9% 

p.a., dan jangka waktu 9 bulan yang diterima pada 10 September 2022. Jurnal yang dibuat 

pada saat jatuh tempo adalah… 

a. Kas Rp 16.012.500 

Piutang Wesel Rp 16.012.500 

b. Kas Rp 16.012.500 

Pendapatan Bunga Rp 900.000 

Piutang Wesel Rp 15.000.000 

c. Kas Rp 16.012.500 

Piutang Bunga Rp 450.000 

Pendapatan Bunga Rp 562.500 

Piutang Wesel Rp 15.000.000 

d. Kas Rp 16.012.500 

Piutang Bunga Rp 562.500 



 

 

 

Pendapatan Bunga Rp 450.000 

Piutang Wesel Rp 15.000.000 

11. Tujuan perusahaan melakukan perhitungan fisik untuk sistem pencatatan persediaan 

periodik adalah… 

a. Untuk mengecek keakuratan pencatatan 

b. Untuk mengetahui apakah ada persediaan yang hilang 

c. Untuk menentukan nilai persediaan akhir 

d. Untuk menghitung harga pokok pembelian 

12. Mobil yang dibeli tanggal 1 Juli 2020 dengan harga perolehan Rp 100.000.000 disusutkan 

sebesar 10%, AJP pada 31 Desember 2020? 

a. Biaya Penyusutan Mobil    Rp 10.000.000 

Mobil          Rp 10.000.000 

b. Biaya Penyusutan Mobil   Rp 10.000.000 

Akumulasi Penyusutan Mobil     Rp 10.000.000 

c. Biaya Penyusutan Mobil   Rp 5.000.000 

Akumulasi Penyusutan Mobil     Rp 5.000.000 

d. Biaya Penyusutan Mobil    Rp 5.000.000 

Mobil        Rp 5.000.000 

13. Dibayar biaya sewa toko sebesar Rp 36.000.000 untuk masa sewa 2 tahun. Jika pendekatan 

pencatatan adalah pendekatan aset maka pilihlah pernyataan berikut yang salah… 

a. Di sisi debit dicatat “Sewa dibayar dimuka” sebesar Rp 36.000.000 pada tanggal 

pembayaran. 

b. Jurnal penyesuaian yang dibuat adalah mencatat di sisi debit “Beban sewa” sebesar  

Rp 18.000.000 untuk biaya sewa 1 tahun 

c. Di sisi kredit dicatat “Kas” sebesar Rp 36.000.000 pada tanggal pembayaran. 

d. Jawaban a, b dan c salah 

14. Sebuah mesin dibeli pada tanggal 2 Januari 2019 dengan harga perolehan                     

 Rp 270.000.000. Mesin tersebut diestimasi mempunyai masa manfaat 5 (lima) tahun.  

Perusahaan menggunakan metode penyusutan garis lurus. Pada tanggal 5 Januari 2022, 



 

 

 

mesin tersebut dijual dengan harga  Rp 110.000.000 dengan mengalami kerugian sebesar 

Rp 10.000.000. Hitunglah berapa estimasi nilai sisa dari mesin tersebut! 

a. Rp 0 

b. Rp 10.000.000 

c. Rp 20.000.000 

d. Rp 50.000.000 

15. Jika nilai harga pokok penjualan Rp 175.000.000, akun persediaan menunjukkan penurunan 

nilai Rp 25.000.000 dan akun hutang dagang menunjukkan kenaikan nilai   Rp 10.000.000, 

maka kas yang dibayar kepada supplier adalah… 

a. Rp 210.000.000 

b. Rp 140.000.000 

c. Rp 190.000.000 

d. Rp 160.000.000 

16. Dalam keadaan inflasi, metode penilaian persediaan yang akan menghasilkan laba kotor 

yang paling besar adalah… 

a. Masuk Pertama Keluar Pertama 

b. Masuk Terakhir Keluar Pertama 

c. Rata-Rata 

d. Tidak ada jawaban yang benar 

17. 10 Juni 2022 PT Mulia menjual barang dagang (kemeja) secara kredit kepada PT Berkat 

sebanyak 100 kemeja dengan total harga Rp 2.500.000 (PT Mulia membeli 1 kemeja dengan 

harga Rp 15.000). 12 Juni 2022 PT Berkat mengembalikan 5 kemeja karena ada cacat. 

Berapa jumlah piutang dagang  setelah tanggal 12 Juni 2022? 

a. Rp 2.500.000 

b. Rp 2.375.000 

c. Rp 1.425.000 

d. Rp 1.500.000 

18. Bagaimanakah pengaruh transaksi penerimaan kas dari pelanggan atas jasa yang telah 

diberikan pada persamaan akuntansi? 



 

 

 

a. Aktiva bertambah Modal bertambah 

b. Aktiva berkurang Modal bertambah 

c. Aktiva bertambah Hutang berkurang 

d. Aktiva berkurang  Hutang bertambah 

19. Jika suatu tanah dijual dengan harga Rp 95.000.000 dimana harga perolehan tanah tersebut 

Rp 50.000.000 dan pada saat penjualan nilai wajar tanah tersebut                     Rp 80.000.000, 

maka laba dari penjualan tanah tersebut yang harus disajikan dalam Statement of Profit/Loss 

& Other Comprehensive Income adalah… 

a. Rp 45.000.000 

b. Rp 30.000.000 

c. Rp 15.000.000 

d. Rp 0 

20. Perusahaan menjual persediaan sebesar Rp 15.000.000 secara tunai. Diketahui harga pokok 

penjualan sebesar Rp 8.000.000. Di bawah ini yang merupakan jurnal yang tepat yaitu… 

a. Harga Pokok Penjualan  Rp 8.000.000 

Persediaan      Rp 8.000.000 

b. Kas     Rp 8.000.000 

Penjualan       Rp 8.000.000 

c. Kas     Rp 15.000.000 

Persediaan       Rp 15.000.000 

d. Harga Pokok Penjualan  Rp 15.000.000 

Penjualan       Rp 15.000.000 

21. Accounts Receivable at the end of the month are $ 1,600,000. Bad debts are expected to be 

1,5% of Accounts Receivable. If Allowance for Doubtful Accounts has a credit balance of 

$ 2,000 before adjustment, what is the balance after adjustment? 

a. $ 14,000 

b. $ 22,000 

c. $ 24,000 

d. $ 26,000 



 

 

 

22. Rainbow Co. purchased a vehicle on March 2, 2021 for $ 50,000. The vehicle has an 

estimated residual value of $ 2,000 and an estimated useful life of 5 years. The amount of 

accumulated depreciation at December 31, 2022, if straight line method is used, is… 

a. $ 8,000 

b. $ 9,600 

c. $ 17,600 

d. $ 32,400 

23. Pada tanggal 14 Februari 2022, pelanggan PT Alpha menyerahkan wesel sebagai ganti 

hutangnya yang telah jatuh tempo senilai Rp 20.000.000. Jurnal apakah yang harus dibuat 

oleh PT Alpha? 

a. Piutang Dagang    Rp 20.000.000  

Penjualan      Rp 20.000.000 

b. Piutang Dagang    Rp 20.000.000  

Piutang Wesel     Rp 20.000.000 

c. Piutang Wesel    Rp 20.000.000  

Piutang Dagang     Rp 20.000.000 

d. Piutang Wesel    Rp 20.000.000  

Penjualan      Rp 20.000.000 

24. Perusahaan melakukan penjualan sebesar Rp 20.000.000 secara kredit dengan syarat 2/10, 

n/30. Perusahaan menerima retur dari pelanggan senilai Rp 2.000.000. Sehari setelah retur 

perusahaan menerima pelunasan piutang sebesar 60% dari pelanggan (dalam periode 

diskon). Berapakah kas yang diterima dari pelanggan? 

a. Rp 10.584.000 

b. Rp 10.800.000 

c. Rp 11.760.000 

d. Rp 12.000.000 

25. Untuk menghitung nilai harga pokok penjualan dibutuhkan informasi berikut ini, kecuali… 

a. Persediaan awal 

b. Penjualan 

c. Pembelian 



 

 

 

d. Persediaan akhir 

26. Dilakukan perawatan rutin untuk semua mesin agar dapat berfungsi secara optimal di tahun 

berjalan dengan biaya $ 25,000 per mesin, maka penjurnalan yang harus dilakukan 

perusahaan adalah… 

a. Akumulasi penyusutan di debit sebesar $ 25,000 

b. Beban perawatan rutin di kredit sebesar $ 25,000  

c. Mesin di debit sebesar $ 25,000 

d. Beban depresiasi di kredit sebesar $ 25,000  

27. Dari akun-akun di bawah ini, akun manakah yang harus ditutup pada akhir periode 

akuntansi? 

a. Beban dibayar di muka 

b. Beban yang masih harus dibayar 

c. Beban gaji dan upah 

d. Hutang dagang 

28. Notes receivable with a nominal value of Rp 20.000.000, interest rate of 12% p.a., and will 

be due in 5 months was received on November 1, 2021. What is the amount of interest 

revenue reported on the income statement for the year ended December 31, 2022?  

a. Rp 200.000 

b. Rp 400.000 

c. Rp 600.000 

d. Rp 1.000.000 

29. Sebidang tanah dibeli dengan harga beli Rp 500.000.000. Dilakukan pembersihan tanah 

dengan biaya Rp 25.000.000, pemasangan pagar dengan biaya Rp 5.000.000 dan 

pengecoran jalan menuju lokasi tanah dengan biaya Rp 50.000.000. Berapakah biaya 

perolehan tanah yang dicatat?  

a. Rp 500.000.000  

b. Rp 525.000.000 

c. Rp 505.000.000 

d. Rp 555.000.000 



 

 

 

30. Pada tanggal 15 Oktober 2021 dibeli mesin dengan harga $ 300,000 per unit secara tunai. 

Mesin ini mempunyai estimasi masa manfaat 5 tahun dan total estimasi nilai sisa  $ 50,000. 

Mesin disusutkan dengan menggunakan metode declining balance. Berapakah nilai 

akumulasi penyusutan per 31 Desember 2023?  

a. $ 108,000 

b. $ 138,000 

c. $ 64,800 

d. $ 202,800 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

SOAL FINAL 

 

1. Diskon penjualan merupakan kategori akun… 

Jawaban : Pendapatan 

 

2. Total sales during the current period were Rp 7.780.000 which consisted of cash sales of Rp 

4.350.000 and the rest was received next month. What is the amount of accounts receivable 

from this transaction… 

Jawaban : Rp 3.430.000 

 

3. Dibeli peralatan kantor secara tunai pada tanggal 7 Juli Agustus 2022 seharga                 

Rp 25.000.000. Peralatan toko ini diestimasi memiliki umur ekonomis 4 (empat) tahun 

dengan nilai sisa Rp 1.000.000 serta akan disusutkan menggunakan metode garis lurus. 

Berapakah nilai buku peralatan kantor tersebut pada tanggal 31 Desember 2022? 

Jawaban : Rp 22.000.000 

 

4. Beginning inventory Rp 11.400.000. Total purchase in September is Rp 48.600.000 and total 

sales Rp 96.000.000. Cost of goods sold is 60% of sales. Compute the ending inventory!  

Jawaban : Rp 2.400.000 

 

5. Diketahui pada awal periode terdapat saldo debit piutang usaha Rp 100.000.000 dan saldo 

debit penyisihan piutang tak tertagih Rp 2.500.000. Kemudian diketahui juga perusahaan 

menetapkan besarnya penyisihan piutang tak tertagih adalah 2% dari piutang usaha akhir 

sebesar Rp 120.000.000. Maka hitunglah besarnya jumlah beban piutang tak tertagih pada 

akhir periode! 

Jawaban : Rp 4.900.000 

 

6. Pada tanggal 16 April 2021 dibeli kendaraan dengan harga $ 130,000 per unit secara tunai. 

Mesin ini mempunyai estimasi masa manfaat 8 tahun dan total estimasi nilai sisa     

$ 10,000. Mesin disusutkan dengan menggunakan metode garis lurus. Berapakah nilai 

akumulasi penyusutan per 31 Desember 2022? 



 

 

 

Jawaban : $ 25,000 

 

7. PT. Berkat mempunyai informasi persediaan sebagai berikut ini. Saldo awal bulan Agustus 

sebesar 6.000 unit dengan total harga Rp 6.000.000 Selama bulan Agustus hanya ada 

transaksi penjualan sebesar 4.000 unit. Perusahaan menggunakan metode persediaan rata-

rata tertimbang (weighted-average). Berapakah harga pokok penjualan untuk penjualan 

tersebut? 

Jawaban : Rp 4.000.000 

 

8. If net sales is $ 8,000,000, beginning inventory is $ 600,000, cost of goods purchased is   

$ 3,800,000, ending inventory is $ 500,000, and operating expenses is $ 1,230,000. What is 

the income from operations? 

Jawaban : $ 2,870,000 

 

9. Gross profit   Rp 125.000 

Sales    Rp 780.000 

Sales returns   5% of sales 

Cost of goods sold  Rp 605.000 

What is the sales discount for the current period? 

Jawaban : Rp  11.000 

10. Tatsoi Company’s purchase and sales transactions for the month of May were as follows: 

   Purchases          Sales    

  May 1   2,000@    ¥300  May 2     1,200@            ¥600 

             7   6,000@      320         14     4,800@              600 

                     22 2,000@      330         28     2,000@              650 

Assuming that Tatsoi keeps perpetual inventory records, the cost of goods sold on a FIFO 

basis is… 

Jawaban : ¥ 2,520,000 

 



 

 

 

11. Jika diketahui biaya pokok penjualan adalah Rp 375.000.000 dan laba kotor sebesar 25% 

dari penjualan, maka hitunglah besarnya laba kotor! 

Jawaban : Rp 125.000.000 

 

12. PT Mulia bought 200 shirts at a price of Rp 30,000 per shirt. PT Mulia sells 150 shirts on 

credit with a profit per shirt of Rp 5,000. What is the amount of trade receivables from this 

transaction? 

Jawaban : Rp 5.250.000 

 

13. Sebuah mesin diperoleh dengan harga Rp 200.000.000 pada tanggal 16 September 2021. 

Mesin tersebut ditaksir mempunyai umur ekonomis 10 tahun dan disusutkan dengan garis 

lurus. Berapa besarnya akumulasi penyusutan mesin tersebut per 31 Desember 2021?  

Jawaban : Rp 5.000.000 

 

14. Perusahaan menggunakan sistem pencatatan periodik. Berikut disajikan informasi akhir 

bulan Januari 2020: 

Unit    Harga per unit   Total 

Saldo Awal, 1/1/20 400 $ 5,00    $ 2,000 

Pembelian, 1/15/20 200   5,30       1,060 

Pembelian, 1/28/20 200   5,50       1,100 

Di akhir bulan Januari terdapat persediaan sebanyak 240 unit. Berapa Harga pokok 

penjualan bulan Januari jika perusahaan menggunakan metode rata-rata? 

Jawaban : $ 2,912 

 

15. Dibeli barang dagang secara kredit sebanyak 15.000 unit @ $ 20 dengan syarat kredit 2/10, 

n/30, franko gudang penjual. Ongkos angkut sebesar $ 200 dibayarkan dulu oleh penjual. 

Hitunglah berapa kas yang harus dikeluarkan perusahaan bila dilunasi dalam periode 

diskon! 

Jawaban : $ 294,200 

 

 



 

 

 

16. Sebuah wesel tagih diterima PT. Maju pada tanggal 31 Oktober 2021 dengan nilai nominal 

Rp.30.000.000, tingkat suku bunga 9% dan jangka waktu 60 hari. Pada tanggal 29 

November 2021, wesel tersebut didiskontokan ke bank dengan nilai diskonto 6%. Hitunglah 

besarnya nilai diskonto. 

Jawaban : Rp 152.250 

 

17. For the year 2021 total sales revenue $ 425,000, interest revenue $ 2,800, cost of goods sold 

$ 252,000, operating expenses $ 136,000, accrued expense $ 2,600, income tax expense $ 

12,400, and inventory $ 14,800. Compute the net income (loss) for the year 2021! 

Jawaban : Net income $ 27,400 

 

18. Menerima kas sebesar Rp 5.000.000 atas pelunasan piutang yang dilunasi dalam periode 

diskon. Syarat penjualan kredit 3/10, n/30. Berapakah saldo piutang dagang yang 

dikreditkan? 

Jawaban : Rp 5.154.639 

 

19. Apabila diketahui Persediaan awal dan Pembelian barang dagangan Rp 100.000.000, 

Persediaan akhir Rp 25.000.000 dan menghendaki laba 20% di atas HPP, maka jumlah 

penjualan harus sebesar… 

Jawaban : Rp 90.000.000 

 

20. Company uses a periodic inventory system. For September, when the company sold     300 

units, the following information is available. 

Units  Unit cost Total cost 

September 01 Inventory    75  $ 5  $    375 

September 12 Purchase  300     6     1,800 

September 22 Purchase  200     8     1,600 

Compute the September 30 inventory in units and the September cost of goods sold using 

the first in first out method! 

Jawaban : 275 units and $ 1,725 

 



 

 

 

21. Diketahui biaya perolehan kendaraan Rp 90.000.000, estimasi jangka waktu pemakaian  4 

tahun dan nilai sisa Rp 30.000.000. Apabila depresiasi dilakukan dengan metode garis lurus 

dan perolehan kendaraan adalah 15 Oktober 2021, maka berapakah besarnya beban 

depresiasi kendaraan tahun 2021?  

Jawaban : Rp 3.750.000 

 

22. A credit sales of $ 15,000 is made on June 13, terms 2/10, net/30. A return of $ 1,000 is 

granted on June 16. The amount received as payment in full on June 23 is… 

Jawaban : $ 13,720 

 

23. Total sales Rp 3,560,000. Gross profit 30% of the selling price. What is the cost of goods 

sold? 

Jawaban : Rp  2.492.000 

 

24. On January 1, 2011, MILKA Corporation purchased for €152,000, equipment having a 

useful life of ten years and an estimated salvage value of €8,000. MILKA has recorded 

monthly depreciation of the equipment on the straight-line method. On December 31, 2019, 

the equipment was sold for €28,000. As a result of this sale, MILKA should recognize a 

gain of… 

Jawaban : € 5,600 

 

25. Perusahaan Widuri menukar truk lama yang harga perolehannya Rp 41.000.000 dengan 

peralatan seharga Rp 45.000.000. Untuk pertukaran tersebut Perusahaan Widuri harus 

membayar tambahan kas sebesar Rp 20.000.000. Saat pertukaran, akumulasi penyusutan 

truk sebesar Rp 23.000.000. Berapakah laba / ruginya? 

Jawaban : Laba Rp 7.000.000 

 

26. A MILES Co. has the following data related to an item of inventory: 

Inventory, March 1 100 units @ $ 4,20 

Purchase, March 7 350 units @ $ 4,40 

Purchase, March 16 70 units @ $ 4,50 



 

 

 

Inventory, March 31 130 units 

The value assigned to cost of goods sold if MILES Co. uses FIFO is 

Jawaban : $ 1,696 

 

27. PT Echo menerima wesel tagih senilai Rp 8.000.000 dari pelanggannya pada tanggal 27 

September 2022. Wesel tersebut memiliki jangka waktu 60 hari dan tingkat bunga 6%. Pada 

tanggal berapakah wesel tersebut akan jatuh tempo… 

Jawaban : 26 November 2022 

 

28. Berapakah tarif penyusutan per tahun apabila metode penyusutan saldo menurun dan 

estimasi masa manfaat 5 tahun? 

Jawaban : 40% 

 

29. Uang muka sebesar Rp 10.000.000 diterima dari pelanggan, dimana nilai tersebut 

merupakan 40% dari nilai jasa. Jasa yang telah dilakukan pada bulan ini sebesar 80% dari 

nilai jasa. Berapakah total pendapatan jasa yang diakui? 

Jawaban : Rp 20.000.000 

 

30. Menerima kas sebesar Rp 5.000.000 atas pelunasan piutang yang dilunasi dalam periode 

diskon. Syarat penjualan kredit 3/10, n/30. Berapakah saldo piutang dagang yang 

dikreditkan? 

Jawaban : Rp 5.154.639 
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LAPORAN KEGIATAN 

LOMBA ILMU EKONOMI 

TINGKAT SMA/SMK SE-INDONESIA 

2022 

 

I. Waktu Pelaksanaan Kegiatan 

Lomba Ilmu Ekonomi Tingkat SMA/SMK se-INDONESIA dengan tema IMPOSSIBLE TO BE 

I’M POSSIBLE yang diadakan dalam rangka memperingati HUT Fakultas Ekonomi dan Bisnis 

Universitas Tarumanagara ke-63 telah dilaksanakan pada: 

 

Babak Penyisihan dan Technical Meeting 

Hari / Tanggal : Sabtu / 5 November 2022 

Pukul  : 08.00 – 16.30 WIB 

Tempat  : Online via Zoom 

 

Babak Semifinal dan Final 

Hari / Tanggal : Sabtu / 12 November 2022 

Pukul  : 08.00 – 13.30 WIB 

Tempat  : Kampus II Universitas Tarumanagara 

 

II. Acara 

Susunan acara Lomba Ilmu Ekonomi adalah sebagai berikut: 

 

Tanggal Waktu (WIB) Acara 

5 November 

2022 

07.00 – 08.00 Panitia berkumpul di Zoom 

08.00 – 09.00 Registrasi peserta 

09.00 – 11.00 Campus Tour 

11.00 – 11.30 Pembukaan + Technical Meeting 

11.30 – 12.00 Pembagian door prize 

12.00 – 13.00 Ishoma 

13.00 – 15.00 Babak penyisihan 

15.30 – 16.00 Pengumuman pemenang dan penutup 

16.00 – 16.30 Technical Meeting 

12 

November 

2022 

08.00 – 08.30 Registrasi ulang dan pemberitahuan ruangan 

08.30 – 10.30 Babak semifinal 

10.30 – 11.00 Ishoma 

11.00 – 12.30 Babak Final 

12.30 – 13.30 Pengumuman pemenang, dokumentasi, dan penutup 

 

III. Peserta Lomba Ilmu Ekonomi 

Peserta Lomba Ilmu Ekonomi dalam rangka HUT FEB ke-63 pada tahun 2022 terdiri dari 80 tim 

yang berasal dari 48 sekolah. 

 

IV. Peserta Babak Semifinal 

Peserta pada babak semifinal terdiri dari 12 tim sebagai berikut: 

 



 

 

 

No. Nama Sekolah Nama Anggota Tim Ruang 

1. 
SMA XAVERIUS 

BANDARLAMPUNG 

Indah Romauli Habeahan 

B505 Callista Patricia Jojo 

Cindy Aurelia Salim 

2. SMA TARSISIUS 2 

Axel Chrisdy Sanjaya 

B505 Gandhi Luke Wijaya 

Chirgia Arundati Sulaksono 

3. 
SMA MARSUDIRINI 

BEKASI 

Adisti Candraningtyas 

B505 Dominikus Melvin Prabowo 

Theresa Lovindrina Susanto 

4. SMA TARSISIUS 2 

Wilson Ren 

B507 Eugene Tomothy 

George Samuel 

5. 
SMA XAVERIUS 

BANDARLAMPUNG 

Evelyn Nathania 

B507 Jesica Simson 

Kimberly Hevardi Laluyan 

6. SMA ATISA DIPAMKARA 

Keane Novando 

B507 Angeline Tania 

Ceren Vilencia Lucky 

7. 
SMAN 1 ANDONG 

BOYOLALI 

Ririn Dwi Septiana 

C505 Zahra Nur Arfiani 

Elsa Puspita 

8. SMA TARSISIUS 2 

Alexa Alverina Christie 

C505 Vanesia Arisaputri 

Matthew Elvin Liu 

9. 
SMA MUHAMMADIYAH 1 

YOGYAKARTA 

Ahmad Reva Dani Fawwaz 

C505 Pradipta Hapsari 

Otto Yasa Abdullah 

10. 
MA MUHAMMADIYAH 1 

MALANG 

Alvaro Z. Pranata 

C503 Citra Amalya Sufa Al Shahbab 

Anggun Saffanah 

11. SMAN 2 DEPOK 

Nathanael Rodhiko Hutabarat 

C503 Sahala Lumbangaol 

Luthfi Rafa Aulia 

12. SMA ATISA DIPAMKARA 

Octavian Dwi Putra Limiardy 

C503 Visakha Tiara Mulyadi 

Irene San Andrea 

 

V. Pemenang Lomba Ilmu Ekonomi 

Pemenang Lomba Ilmu Ekonomi Tingkat SMA/SMK se-INDONESIA dalam rangka 

memperingati HUT FEB ke-63 adalah: 

Juara Nama Sekolah Nama Anggota Tim 

1 
SMA Xaverius Bandar 

Lampung 

Indah Romauli Habeahan 

Callista Patricia Jojo 

Cindy Aurelia Salim 



 

 

 

2 
MA MUHAMMADIYAH 1 

MALANG 

Alvaro Z. Pranata 

Citra Amalya Sufa Al Shahbab 

Anggun Saffanah 

3 
SMAN 1 ANDONG 

BOYOLALI 

Ririn Dwi Septiana 

Zahra Nur Arfiani 

Elsa Puspita 

Harapan 
SMA XAVERIUS 

BANDARLAMPUNG 

Evelyn Nathania 

Jesica Simson 

Kimberly Hevardi Laluyan 

 

VI. Pembuat Soal Lomba Ilmu Ekonomi 

Dosen Fakultas Ekonomi dan Bisnis yang ikut berpartisipasi dalam menyukseskan kegiatan ini 

dengan membuat soal untuk Lomba Ilmu Ekonomi adalah sebagai berikut: 

No. Nama Pembuat Soal 

1 Edalmen, S.E., M.M. 

2 Yusi Yusianto, S.E., M.E. 

3 Yenny Lego, S.E., M.M. 

4 Sanny Ekawati, S.E., M.M. 

5 Ronnie Resdianto Masman, S.E., M.A., M.M. 

6 Erick Saputra Hidayat, S.E., M.M. 

7 Dr. Galuh Mira Saktiana, S.E., M.Sc. 

8 Halim Putera Siswanto, S.E., M.M. 

9 Oey Hannes Widjaja, S.E., M.M., M.Ikom. 

10 Ary Satria Pamungkas, S.E., M.M. 

 

VII. Juri Lomba Ilmu Ekonomi 

Pihak-pihak yang ikut berpartisipasi dalam menyukseskan kegiatan ini dengan menjadi juri pada 

Lomba Ilmu Ekonomi adalah sebagai berikut: 

No. Nama Juri 

1 Erick Saputra Hidayat, S.E., M.M. 

2 Andy Wijaya, S.E., M.M. 

3 Yenny Lego, S.E., M.M. 

4 Tommy Setiawan Ruslim, S.E., M.M. 

5 Arifin Djakasaputra, S.E., S.Kom., M.Si. 

6 Franky Slamet, S.E., M.M. 

7 Halim Putera Siswanto, S.E., M.M. 

8 Lidyawati Soelaiman, S.T., M.M. 

9 Ida Puspitowati, S.E., M.E. 

10 Dr. Sarwo Edy Handoyo, S.E., M.M., CIFM 

11 Edalmen, S.E., M.M. 

12 Hendra Wiyanto, S.E., M.E. 

13 Kartika Nuringsih, S.E., M.Si. 

14 Dr. Galuh Mira Saktiana, S.E., M.Sc. 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Soal Babak Penyisihan Lomba Ilmu Ekonomi  

HUT FEB Ke 63 Tahun 2022 

 
1. Sistem pajak yang persentase pungutan pajak menurun apabila pendapatan yang dikenakan 

pajak menjadi bertambah tinggi dinamakan …. 

a. Pajak regresif 

b. Pajak proporsional 

c. Pajak progresif 

d. Tidak ada jawaban yang benar        

 

2. Barang konsumsi tahan lama yang digunakan oleh para konsumen dalam kegiatan sehari-

hari merupakan …. 

a. Barang esensial 

b. Barang inferior 

c. Barang netral 

d. Barang normal   

 

3.  Barang yang permintaannya menurun ketika pendapatannya naik:  

a. Barang normal 

b. Barang mewah 

c. Barang giffen 

d. Barang inferior  

 

4. Mana yang berikut ini tidak termasuk dalam uang M1 (narrow money)? 

a. Uang logam 

b. Uang kertas 

c. Cek perjalanan (traveler’s checks) 

d. Kartu kredit    

 

5. Asas pemungutan pajak menurut Adam Smith yang menyatakan bahwa dalam pemungutan 

pajak harus didasarkan pada Undang-Undang (UU) yang berlaku sehingga pihak-pihak yang 

melanggar akan dikenakan sanksi hukum yang sesuai dengan Undang-Undang (UU), 

disebut: 

a. Asas Equality 

b. Asas Certainty 

c. Asas Convinience of Payment 

d. Asas Efficiency     

 

6. Koperasi yang menyediakan kegiatan usaha pelayanan jasa non-simpan pinjam yang 

diperlukan oleh anggota dan non-anggota disebut koperasi: 

a. Koperasi konsumen 

b. Koperasi produsen 



 

 

 

c. Koperasi jasa 

d. Koperasi simpan pinjam   

 

 

7. Pertambahan investasi sebesar 100 satuan menyebabkan pendapatan nasional meningkat 

sebesar 500 satuan, berarti nilai marginal propensity to saving (MPS) adalah: 

 a. 0,1  

 b. 0,15      

 c. 0,2        

 d. 0,25   

 

8. Dua komponen utama dari neraca pembayaran luar negeri adalah: 

a. capital account dan balance of trade 

b. balance of trade dan balance of services 

c. current account dan capital account 

d. current account dan monetary account     

 

9. Prinsip ekonomi yang diterapkan dalam produksi adalah: 

a. Dengan modal usaha tertentu memperoleh hasil maksimal 

b. Dengan modal kecil dapat memperoleh keuntungan yang besar 

c. Dengan cara produksi tertentu membuat konsumen rugi 

d. Dengan pekerja sedikit dapat memproduksi barang dalam jumlah banyak  

 

10. Pasir di sungai akan lebih berharga jika sudah dikumpulkan dan dipindahkan ke pinggir jalan 

atau tempat yang dekat denga area pembangunan. Berdasarkan pernyataan tersebut, nilai 

guna pasir adalah: 

a. Form utility 

b. Ownership utility 

c. Time utility 

d. Place utility   

 

11. Bila koefisien elastisitas permintaan produk gandum adalah sebesar 1,20, maka dapat 

disimpulkan bahwa permintaan tersebut bersifat : 

a. Elastis 

b. Inelastis 

c. Elastis uniter 

d. Inelastis sempurna   

 

12. Peningkatan jumlah barang yang diproduksi akan diiringi dengan penurunan biaya produksi, 

sehingga efisiensi biaya produksi terjadi pada tingkat aktivitas produksi yang tinggi. 

Fenomena ini dikenal dengan istilah: 

a. Ceteris paribus 

b. Economies of scale 

c. Law of diminishing return 

d. Breaking down I   

 



 

 

 

13. Sebuah mesin produksi dibeli seharga Rp.3.000.000.000 (tiga miliar rupiah). Setiap tahun, 

mesin ini mengalami penyusutan sebesar 5% dari harga belinya. Nilai sisa mesin ini setelah 

digunakan selama 6 tahun adalah sebesar … 

a. Rp.1.200.000.000 

b. Rp.1.500.000.000 

c. Rp.1.800.000.000 

d. Rp.2.100.000.000   

14. Optimalisasi sumber daya untuk memperoleh keuntungan maksimal, memperkecil risiko 

kerugian, mencapai tingkat kemakmuran yang diinginkan, dan mencapai hasil kerja dengan 

mutu yang terjamin untuk memuaskan pelaku ekonomi, merupakan manfaat lebih lanjut dari 

penerapan:  

a. Motif Ekonomi 

b. Prinsip Ekonomi 

c. Tindakan Ekonomi 

d. Sumber Ekonomi   

 

15.  Jika diketahui fungsi biaya tetap = 70 dan fungsi biaya variabel= 1400 Q + 20 Q2 maka 

fungsi biaya marjinal adalah: 

 a.  MC = 1200 + 40 Q2  

 b.  MC = 1400 + 10 Q   

 c.  MC = 1400 + 40 Q    

 d.  MC = 1200 + 10 Q     

 

16. Kenaikan harga minyak per barel dari 90 dollar menjadi 110 dollar pada tahun 2022 adalah 

karena: 

a. Pemulihan Ekonomi Dunia 

b. Peningkatan Pra Invasi ke Ukraina 

c. Pecahnya konflik bersenjata 

d. Permintaan Minyak Dunia yang meningkat   

 

17. Kenaikan output lebih besar daripada kenaikan input disebut:  

a. Decreasing Return to Scale 

b. Increasing Return to Scale 

c. Constant Return to Scale 

d. Unitary Return to Scale   

18. Dimensi-dimensi dalam Lingkungan Strategis Nasional adalah: 

a. Ekonomi, Sosial Budaya dan Politik 

b. Ekonomi, Sosial dan Politik 

c. Ekonomi, Pertahanan Keamanan, dan Politik 

d. Ekonomi, Politik, Pertahanan Rakyat Semesta   

 

19. Tindakan bisnis yang dilakukan antara Tokopedia dan Gojek untuk kepentingan bisnis 

mereka disebut: 

a. Akuisisi 

b. Merger 



 

 

 

c. Downsizing 

d. Divestitur   

 

20. Bila nilai ekspor suatu negara lebih besar dari nilai impornya, hal ini tercermin pada: 

a. Neraca pembayaran surplus 

b. Neraca perdagangan surplus  

c. APBN defisit 

d. Meningkatnya nilai tukar/ kurs rupiah terhadap dollar AS   

 

21. Jika diketahui fungsi biaya rata-rata, AC = 4800 - 15Q + 50/Q, maka total biaya akan 

minimum saat Q sebesar: 

a. 28 

b. 16  

c. 35 

d. 32    

 

22. Krisis keuangan Asia tahun 1997 berhubungan dengan:  

a. Contagion effect 

b. Subprime mortgage 

   c.  Trade war 

       d.  Oil bonanza   

 

23. Strategi perusahaan menentukan beberapa harga rendah untuk menarik konsumen masuk 

ke dalam toko adalah: 

a.  Skimming pricing 

b. Bait pricing 

c. Demand Backward pricing 

d. Penetration pricing    

24. Fungsi 10P + 20Q = 100 akan mencapai harga sebesar … pada saat perusahaan tidak menjual 

barang tersebut sama sekali. 

a. 2 smu 

b. 3,33 smu 

c. 5 smu 

d. 10 smu  

 

25.  Asas pemungutan pajak menurut Adam Smith yang menyatakan biaya pemungutan pajak 

diusahakan untuk dapat sehemat mungkin, disebut: 

a. Asas Equality 

b. Asas Certainty 

c. Asas Convinience of Payment 

d. Asas Efficiency    

 



 

 

 

26. Ketika peluncuran ponsel iPhone laris di pasaran membuat produsen memproduksi lini 

iPhone berikutnya dengan jumlah yang banyak dan harga yang tinggi. Perumpamaan 

tersebut sejalan dengan: 

a. Daya beli meningkat 

b. Biaya produksi menurun 

c. Hukum permintaan 

d. Hukum penawaran    

 

27. Bagian dari ilmu ekonomi yang menekanakan pada pembahasan keseluruhan peristiwa dalam 

kehidupan ekonomi disebut ekonomi…. 

a. Ilmu ekonomi terapan 

b. Ilmu ekonomi makro 

c. Ilmu ekonomi industri 

e. Ilmu ekonomi mikro   

28. Tentukan besar nya biaya minimum untuk fungsi biaya: 

  TC = 3A2  + 2B2 - 4 A – 7B- AB + 12. 

 a.  1 

 b.  2 

 c.  3   

 d.  4    

 

29. Stagflasi terjadi ketika:  

a. Inflasi turun dan pengangguran naik 

b. Inflasi naik dan pengangguran turun 

c. Inflasi dan pengangguran naik 

d. Inflasi dan output naik   

 

30. Untuk menambah jumlah uang yang beredar (money supply) bank sentral dapat melakukan 

kebijakan berikut, kecuali: 

a. menaikkan tingkat suku bunga. 

b. membeli surat berharga /SBI 

c. mengurangi jumlah cadangan wajib minimum 

d. menurunkan tingkat suku bunga  

 

31. Fenomena kenaikan skala produksi perusahaan mengakibatkan biaya rata-rata yang lebih 

rendah, dikenal dengan sebutan : 

a. Skala ekonomi meningkat 

b. Skala ekonomi menurun 

c. Skala ekonomi konstan 

d. Tidak ada jawaban yang benar   

 

32. Jenis sistem pemerintahan di Indonesia adalah: 

a. Parlementer 

b. Presidensial 

c. Semi presidensial 

d. Monarki   



 

 

 

 

33. Kenaikan harga barang dan jasa secara umum dan terus-menerus dalam jangka waktu 

tertentu merupakan pengertian dari: 

a. Krisis 

b. Resesi 

c. Inflasi 

d. Depresi ekonomi   

 

34. Komitmen Internasional G20 dalam Tata Kelola: 

  a. Dunia Baru 

  b.  Energi Global 

  c. Artificial Intellengence 

  d. Perdamaian Dunia dan Kemakmuran Dunia    

 

 

 

 

35. Saat ini di banyak negara di dunia mulai dikembangkan potensi: 

a. Sumber Daya Manusia Global 

b. Sumber Pangan Dunia 

c. Sumber Energi Terbarukan 

d. Sumber Kesehatan Masyarakat Dunia   

 

36. Pada harga Rp.30.000 jumlah barang yang ditawarkan 900 unit, sedangkan pada harga Rp 

60.000 jumlah barang yang ditawarkan 1.800 unit, berdasarkan data tersebut koefisien 

elastisitas penawaranya adalah : 

a. > 1 

b. < 1 

c. = 1 

d. 0    

 

 

37. Jika diketahui fungsi biaya rata-rata , AC = 4800 - 15Q + 50/Q, maka total biaya akan 

minimum saat Q sebesar: 

a. 28 

b. 16  

c. 35 

d. 32   

 

38. Pengujian optimasi terhadap nilai total biaya atau laba dilakukan dengan menentukan nilai: 

 a.  derivative ke 1 

 b.  derivative ke 2   

 c.  derivative ke 3 
 d. derivative ke 4   



 

 

 

 

39.  Kendala Kuhn-Tucker yang digunakan dalam optimasi fungsi akan berbentuk: 

 a.  persamaan 

 b.  Pertidaksamaan    

 c.  A dan B benar 

 d.  A dan B salah.   

 

40.  SMA Mari Berkarya memiliki rencana tahunan berupa pentas seni untuk menyalurkan  

aspirasi dan bakat seni warga sekolah. Oleh karena itu, dua bulan sebelum acara 

dilaksanakan panitia menyusun dan mengajukan proposal yang berisi acara serta anggaran 

penerimaan dan pengeluaran dana kepada kepada sekolah. Kegiatan yang dilakukan panitia 

pentas seni SMA Pelita Harapan merupakan penerapan dari salah satu fungsi manajemen, 

yaitu … 

a. Forecasting 

b. Planning 

c. Organizing 

d. Actuating    

 

 

 

 

 

41. Presidensi G20 berikutnya menginisiasi pembentukan traktat (Perjanjian Internasional) 

sebagai bentuk : 

a. Komitmen Bersama dalam menciptakan Perdamaian Dunia 

b. Komitmen untuk Mengutamakan Perundingan dan menghindari Perang 

c. Komitmen Antar Negara untuk Menciptakan Dunia yang Kondusif 

d. Komitmen Internasional dan Mekanisme Resolusi Konflik Serupa  

 

 

42.  Negara mana yang menjadi Presiden G20 setelah Indonesia adalah : 

a. India 

b. Malaysia 

c. Jepang 

d. Korea Selatan 

 

43. Barang yang sangat tinggi mutunya dan digunakan oleh golongan sangat berada atau yang 

pendapatannya sangat tinggi disebut barang: 

a. Inferior 

b. Mewah 

c. Superior 

d. Interior  

 

44. Berikut ini yang merupaka faktor produksi asli adalah…. 

a. Alam dan skill 

b. Modal dan skill 



 

 

 

c. Alam dan tenaga kerja 

d. Alam dan kewirausahaan    

 

45. 200 unit barang terjual dengan harga satuan Rp 100.000, saat terjadi kanaikan harga menjadi 

Rp 120.000, ternyata penjualan barang turun menjadi 190 unit. Besarnya koefisien elastisitas 

permintaan terhadap barang tersebut adalah : 

a. – ¼      

b. – ¾ 

c. – 6/19 

d. – 5/6    

 

46. Perwujudan dari pemenuhan kebutuhan akan keamanan dari teori motivasi Maslow adalah: 

a. Dapat memenuhi semua kebutuhan pokoknya 

b. Mendapatkan program kesehatan yang jelas 

c. Memperoleh rekan kerja yang dapat bekerja sama dengan baik 

d. Mendapatkan pengakuan atas kebehasilannya di perusahaan   

 

47. Biskuit Oreo mengeluarkan varian baru rasa red velvet dan orange merupakan strategi:  

a. Market development 

b. Product development 

c. Product penetration 

d. Diversification   

 

 

 

48. Permintaan marjinal terhadap harga barang itu sendiri akan selalu bernilai: 

 a. Negatif    

 b. Positif 

c. Nol 

d. Semua salah   

 

49. Manakah fungsi berikut ini yang merupakan fungsi permintaan: 

a. P= 10+2Q 

b. P– 9Q = 19 

c. P = –18+Q 

d. P= –13– 5Q   

 

50. Fungsi berikut ini adalah fungsi penawaran, kecuali 

a. P–7Q=92 

b. P+7Q=–92 

c. P=7Q+92 

d. P=7Q2+92Q+90   

 

51. Kesempatan yang hilang karena telah memilih alternatif yang lain disebut : 

A. Relevan Cost 



 

 

 

       B. Opportunity Cost 

C. Economic Cost 

D. Accounting Cost   

 

52.  Kurva yang menggambarkan kombinasi dari dua jenis barang hasil produksi dengan input 

yang sama disebut : 

a. Product Possibility Curve 

b. Progress Product Curve 

c. Product Service Curve 

d. Possibility Budget Curve   

 

53. Kurva yang berbentuk garis lurus yang menggambarkan kombinasi dua barang yang dapat 

dibeli oleh sejumlah tertentu pendapatan merupakan …. 

a. Garis anggaran pengeluaran 

b. Garis harga konsumsi 

c. Garis harga pendapatan 

d. Kurva kepuasan sama   

 

54. Berikut ini ciri-ciri dari pasar persaingan sempurna kecuali …. 

a. Menghasilkan barang serupa. 

b. Perusahaan adalah price maker. 

c. Terdapat banyak perusahaan di pasar. 

d. Pembeli mempunyai pengetahuan sempurna mengenai pasar.   

 

 

 

55. Jika perekonomian sedang mengalami deflasi, maka kebijakan yang dapat diterapkan oleh 

Pemerintah adalah:   

  a. Menambah pengeluaran pemerintah   

  b. Meningkatkan penanaman modal / investasi   

  c. Menurunkan suku bunga 

  d. Semua benar    

 

55. Berapakah kuantitas yang memaksimalkan laba pada saat biaya marjinal dan penerimaan 

marjinal dinyatakan dengan: MR = 60 – Q dan MC = 60 – 7Q+ Q2 

 a.  4    

 b.  5 

 c.  6 

 d.  7      

 

56. Manakah yang merupakan faktor-faktor produksi? 

a. Sumber daya alam dan sumber daya manusia 

b. Sumber daya informasi dan promosi 

c. Sumber modal dan konsumen 



 

 

 

d. Produsen dan konsumen   

 

57. Ilmu Ekonomi menurut Adam Smith yaitu: 

a. Ilmu yang mempelajari tentang bagaimana memenuhi kainginan manusia atau 

masyarakat demi tercapainya kemakmuran 

b. Ilmu yang mempelajari mengenai tingkat kemakmuran suatu negara yang erat 

kaitannya dengan intervensi dari pemerintah yang berujung pada kondisi ekonomi 

tertentu 

c. Ilmu yang berguna untuk menyelesaikan berbagai permasalahan hidup manusia 

d. Ilmu sistematis yang mempelajari tingkah laku manusia dalam usahanya untuk 

mengalokasikan sumber daya yang terbatas untuk mencapai tujuan tertentu

   

 

58. Menurut analisis Moneteris (monetarist), penurunan uang beredar akan:  

a. Meningkatkan tingkat harga dan output 

b. Menurunkan tingkat harga dan output 

c. Meningkatkan tingkat harga 

d. Menurunkan tingkat harga   

 

59. Nilai barang dan jasa yang dihasilkan seluruh warga masyarakat suatu Negara baik yang 

berada didalam negeri maupun diluar negeri dalam periode tertentu (biasanya satu tahun) 

disebut … . 

A. Gross Domestic Product (GDP) 

B. Gross National Produck (GNP) 

C. Netto National Produck (NNP) 

D. Netto National Income (NNI)   

 

 

 

60. Probabilita terjadinya peristiwa A dengan syarat bahwa peristiwa B sudah terjadi atau akan 

terjadi disebut: 

a. Dependent event 

b. Independent event 

c. Permutasi 

d. Conditional Event    

 

61. Jika diketahui fungsi Biaya Total: TC = 3500 Q + 50 Q2 + 3000 , dan Pendapatan Total : TR 

= 300 Q2 , maka laba akan menjadi maksimum pada saat Q terjual sebanyak : 

a.  5 unit 

b.  6 unit 

c.  7 unit 

d.  8 unit   

 

62. Yang dapat dilakukan oleh Bank Sentral di dalam menerapkan kebijakan moneter ekspansif 

adalah: 



 

 

 

a. Menurunkan tingkat suku bunga 

b. Meningkatkan jumlah cadangan wajib minimum  

c. Menjual surat berharga / SBI 

d. Tidak ada jawaban yang benar   

 

63. Berdasarkan UUD 1945 pengelolaan cabang-cabang produksi yang penting bagi Negara dan 

menguasai hajat hidup orang banyak dikuasai oleh Negara. Amanat UUD 1945 tersebut 

menunjukkan peran BUMN sebagai …  

a. Penggerak kegiatan ekonomi rakyat melalui pembangunan sarana dan prasarana 

b. Penguasa sektor-sektor produksi vital 

c. Badan usaha yang menciptakan lapangan pekerjaan 

d. Badan usaha pelopor    

 

64. Dalam persamaan pertukaran (equation of exchange), jika V (perputaran uang) dan Q 

(output) adalah konstan, maka:  

a. Perubahan tingkat harga harus proporsional dengan perubahan penawaran uang 

b. Perubahan penawaran uang tidak berdampak pada tingkat harga 

c. Perubahan tingkat harga menyebabkan perubahan penawaran uang 

d. Tidak ada penawaran uang   

 

65. Pengenaan tarif dan kuota atas impor:  

a. Meningkatkan harga di dalam negeri 

b. Mendorong perdagangan antar negara 

c. Tidak memengaruhi harga domestik 

d. Cara untuk mengatasi inflasi   

 

66. Tema PPRA LXIV Lemhanas RI Tahun 2022 adalah : 

A. We Can Recover Together 

B. Together We Can and Growth Together 

C. Recover Together Recover Stronger 

D. Ing Madyo Mangun Karso, Tut Wuri Handayani   

 

67. Masalah dalam G20 di Bali Tahun 2022 adalah : 

A. Pangan, Sandang dan Papan 

B. Pertumbuhan Ekonomi, Ketersediaan Pangan dan Sandang 

C. Inflasi, Pengangguran dan Penyakit 

D. Pangan, Kesehatan dan Transformasi Digital   

 

68. Negara A dengan kondisi perekonomian tertutup sederhana memiliki fungsi tabungan S = -

400 + 0,2Y. Besarnya pendapatan saat seluruhnya dipakai untuk konsumsi adalah...... 

a. 500      

b. 4.000 



 

 

 

c. 2.000 

d. 1.000    

 

69. Yana seorang pengrajin batik yang mempekerjakan orang-orang disabilitas dalam 

menghasilkan karya baju batiknya. Tindakan Yana ini mencerminkan pandangan 

kewirausahaan: 

a. Economic entrepreneurship 

b. Social entrepreneurship 

c. Political entrepreneurship 

d. Classical entrepreneurship  

70.  Contoh dari barang inferior adalah …. 

a. Baju 

b. Ubi kayu 

c. Beras 

d. Emas    

71. Negara yang menganut sistem ekonomi liberal-kapitalisme memiliki ciri khas yaitu :  

a. Seluruh keputusan ekonomi ditentukan oleh mekanisme pasar 

b. Kegiatan bisnis hanya diperuntukkan bagi para pemodal besar 

c. Kepala Pemerintahan dipegang oleh seorang konglomerat besar 

d. Perusahaan multinasional menjadi penggerak perekonomian bagi negara   

 

72. Cara menghitung pendapatan nasional adalah: 

a. Production Approach, Expenditure Approach 

b. Production Approach, Comsumption Style 

c. Expenditure Style, Production Style 

d. Life Style, Economic Approach 

 

73. Ilmu ekonomi yang memaparkan secara apa adanya tentang kehidupan ekonomi suatu 

daerah/negara pada masa tertentu disebut….  

a. Ilmu ekonomi teori 

b. Ilmu ekonomi makro 

c. Ilmu ekonomi deskriptif 

d. Ilmu ekonomi mikro 

 

74. Berapakah kuantitas yang memaksimalkan laba saat biaya marjinal dan penerimaan marjinal 

dinyatakan dengan MR = 20 – 2Q dan MC = 4 + (Q-4)2 . 

 a.  36 

 b.  26 

 c.  16 

 d.  6      

 

75. Kebijakan Fiskal dilakukan agar perekonomian mendekati keadaan Full Employment , 

dimana Kebijakan tersebut berkaitan dengan :  

a. Penerimaan dan pengeluaran Pemerintah 



 

 

 

b. Jumlah Uang Beredar 

c. Tingkat suku bunga Bank Sentral 

d. Tingkat Pengangguran    

 

76. Berapakah waktu yang diperlukan untuk seseorang menabung uangnya sebesar $5.000 agar 

menjadi $9.750 dengan suku bunga 10% per tahun? 

a. 6 tahun 

b. 7 tahun 

c. 8 tahun 

d. 9 tahun    

 

77. Salah satu cara untuk mengatasi Inflasi dengan Kebijakan Moneter Kuantitatif:  

a. Membeli surat berharga 

b. Menaikkan rasio cadangan wajib  

c. Menurunkan suku bunga  

d. Menurunkan rasio cadangan wajib   

 

78. Bank Indonesia memiliki tujuan untuk mencapai dan memelihara kestabilan nilai Rupiah. 

Hal ini merupakan peran dari Bank Indonesia sebagai otorita di bidang: 

a. Fiskal 

b. Moneter 

c. Kebijakan Publik 

d. Fiskal dan Moneter   

 

 

79. Suatu fungsi uang menunjukkan hubungan antara besarnya produk yang dihasilkan (output) 

dengan beberapa faktor produksi (input) yang digunakan disebut: 

A. Fungsi Input Output 

B. Fungsi Hubungan 

C. Fungsi Produksi 

D. Fungsi Faktor    

 

80. Pengangguran yang berkaitan dengan naik turunnya kegiatan perekonomian suatu negara,    

disebut pengangguran : 

a. Pengangguran konjungtur atau siklis 

b. Pengangguran musiman 

c. Pengangguran struktural 

d. Pengangguran friksional   

 

81. Alasan masyarakat memegang uang salah satunya digunakan untuk transaksi pengeluaran 

yang terjadi lebih dahulu daripada penerimaan yang diharapkan, termasuk motif : 

a. Motif transaksi 

b. Motif berjaga-jaga 

c. Motif spekulasi   

d. Tidak ada jawaban yang benar   



 

 

 

 

82. Tingkatan manajemen yang diharuskan memiliki lebih banyak conceptual skill adalah: 

a. Supervisor  

b. Top level management 

c. Middle level management 

d. Lower level management   

 

83. Berikut ini kelebihan dari mekanisme pasar kecuali …. 

a. Keadaan kegiatan ekonomi sangat stabil. 

b. Dapat memberikan informasi yang lebih tepat. 

c. Dapat memperoleh keahlian modern. 

d. Penggunaan barang dan faktor produksi secara efisien.   

 

84. Berikut ini beberapa pemisalan dalam membuat kurva kemungkinan produksi kecuali: 

a. Faktor-faktor produksi sepenuhnya digunakan. 

b. Faktor-faktor produksi tetap jumlahnya. 

c. Teknologi mengalami perubahan. 

d. Hanya terdapat dua macam barang yang diproduksi.   

 

85. Bila AC adalah biaya rata-rata, AVC adalah biaya variabel rata-rata, dan MC adalah biaya 

marginal, maka pada saat AC minimum: 

a. AVC juga minimum 

b. MC > AC 

c. MC < AC 

d. MC = AC   

 

86. Ciri utama yang bisa mempertahankan kelangsungan hidup monopolis pada pasar    

       monopoli adalah: 

a. adanya penambahan modal usaha 

b. hambatan masuk ke dalam industri 

c. intervensi terhadap kebijakan harga 

d. penguasaan pasar   

 

87. Atas kontribusinya dalam menjelaskan peranan perbankan dalam perekonomian serta 

dampaknya pada krisis keuangan, mereka mendapat penghargaan Nobel tahun 2022:  

a. Eugene F. Fama, Lars Peter Hansen dan Robert J. Shiller  

b. Ben S. Bernanke, Douglas W. Diamond dan Philip H.c. Dybvig 

c. Abhijit Banerjee, Esther Duflo dan Michael Kremer  

d. Peter A. Diamond, Dale T. Mortensen dan Christopher A. Pissarides 

 

  

88. Sistem Ekonomi Liberal memiliki karakteristik: 

a. Aktivitas perekonomian ditentukan berdasarkan mekanisme pasar 



 

 

 

b. Lebih mengutamakan pemerataan kesejahteraan warga dibanding Sistem Ekonomi 

Terpusat 

c. Pemerintah wajib menyelesaikan seluruh permasalahan ekonomi di dalam negeri 

d. Sumber daya yang ada dikuasai seluruhnya oleh pemerintah   

 

89. Di dalam perekonomian tertutup sederhana, diketahui fungsi konsumsi sebagai berikut: 

C = 600 + 0,6Y. Jika diketahui besarnya investasi adalah 100 satuan mata uang (smu), 

maka pendapatan nasional keseimbangan adalah sebesar : 

a. 1250 smu 

b. 1500 smu 

c. 1750 smu 

d. 2000 smu   

 

90. Kebijakan Fiskal dilakukan agar perekonomian mendekati keadaan Full Employment , 

dimana Kebijakan tersebut berkaitan dengan :  

a. Pajak  

b. Jumlah Uang Beredar 

c. Tingkat suku bunga Bank Sentral 

d. Tingkat Pengangguran   

 

91. Bila harga produk yang dijual $ 100  dan perusahaan dalam Pasar Persaingan Sempurna, 

maka : 

a. Penerimaan Marjinalnya $ 100 

b. Biaya Marjinalnya $ 100 

c. Laba Marjinal nya $ 100 

d. Harga Marjinalnya $ 100   

 

92. Monetary account dalam suatu neraca pembayaran luar negeri menunjukkan: 

a. Cadangan devisa resmi yang tercatat di bank sentral pada tahun berjalan 

b. Jumlah pinjaman dan utang luar negeri pada tahun yang berjalan 

c. Penerimaan bersih dari hasil ekspor barang dan jasa dikurangi impor barang dan jasa 

pada tahun berjalan 

d. Selisih perhitungan yang tidak tercatat dalam neraca pembayaran tahun yang berjalan    

 

93. Karakteristik dan ciri struktur pasar berikut ini tidak termasuk dalam kategori pasar   

      persaingan sempurna :  

a. Setiap perusahaan menjual produk yang homogen 

b. Harga jual ditentukan oleh produsen 

c. Setiap perusahaan mudah masuk dan keluar dari pasar 

d. Dalam menjual produknya tidak diperlukan promosi/iklan   

 

94. Jika biaya tetap yang dikeluarkan untuk memproduksi suatu barang adalah Rp.45.000,-  

harga jual Rp1.500,- per unit serta biaya variabel adalah 60% dari  harga jual.  Maka 

keseimbangan pasar terjadi saat barang terjual sebanyak: 

a. 3 

b. 25 



 

 

 

c. 45 

d. 75    

 

95. Law of Diminishing Marginal Utility akan terjadi pada saat:  

a. Konsumen mengkonsumsi barang yang berbeda 

b. Konsumen mengkonsumsi barang yang sama pada saat yang berbeda 

c. Konsumen mengkonsumsi barang yang sama pada waktu yang berurutan 

d. Konsumen mengkonsumsi lebih dari satu barang   
 

96. Teori yang menekankan tentang pentingnya faktor-faktor produksi dalam menaikkan 

pendapatan nasional dan mewujudkan pertumbuhan ekonomi dimana tenaga kerja yang 

berlebih akan mempengaruhi pertumbuhan ekonomi merupakan …. 

a. Teori Pertumbuhan Klasik 

b. Teori Schumpeter 

c. Teori Harrod-Domar 

d. Teori Pertumbuhan Neo-Klasik    

 

97. Diketahui fungsi permintaan Q = 700 – 2 P + 0,02 Y  . Nilai elastisitas permintaan terhadap 

pendapatan saat harga 25 dan pendapatan 5.000 adalah: 

 a.  0,1333  

 b.  0,2333 

 c.  0,3333 

 d.  0,4333    

 

98. Upaya signifikan yang dilakukan oleh negara negara G20 adalah : 

a. Memanfaatkan Sumber Daya Alam dan Sumber Daya Manusia 

b. Memanfaatkan Sumber Daya Energi Terbarukan dan Human Capital 

c. Memanfaatkan Sumber Pendanaan dari Negara Donor 

d. Memanfaatkan Sumber Pengetahuan dan Pendanaan Internasional  

 

99. Dari segi keahlian dan pendidikannya, tenaga kerja dapat dibedakan menjadi tiga golongan,  

      kecuali: 

a. Tenaga kerja kasar 

b. Tenaga kerja kontrak 

c. Tenaga kerja terlatih 

d. Tenaga kerja terdidik   

 

100. Diketahui fungsi total penerimaan, TR = 250 Qx + 900 Qy - 4 Qx2 – 8 Qy2. Tentukan nilai 

penerimaan marjinal barang X saat X adalah 2. 

 a.  MRx = 60 

 b.  MRx = 70 

c.  MRx = 80 

 d.  MRx = 90       

 

 



 

 

 

BABAK SEMIFINAL LOMBA ILMU EKONOMI  

HUT FEB UNTAR KE-63 

 BABAK SERENTAK 

 

 
3. Berikut ini kelebihan dari mekanisme pasar kecuali …. 

e. Keadaan kegiatan ekonomi sangat stabil. 

f. Dapat memberikan informasi yang lebih tepat. 

g. Dapat memperoleh keahlian modern. 

h. Penggunaan barang dan faktor produksi secara efisien.    

 

2. Bentuk kebijakan untuk mengatur penggunaan sumberdaya yang tidak terbarukan 

diantaranya adalah: 

     a. Penentuan harga jual sangat tinggi. 

     b. Diberlakukannya nilai netback dan premi pengurasan produksi 

     c. Perbaikan pengaturan dalam undang undang 

     d. Pengenaan pajak produksi yang rendah    

 

3. Kontribusi wajib kepada negara yang terutang oleh orang pribadi atau badan yang bersifat 

memaksa berdasarkan Undang-Undang, dengan tidak mendapatkan imbalan secara langsung, 

merupakan pengertian dari: 

a. Bea cukai 

b. Bea materai 

c. Pajak 

d. Biaya administrasi layanan publik    

 

4. Kurva Phillips:  

a. Menunjukkan hubungan antara pengeluaran pemerintah dan pengumpulan pajak 

b. Mengindikasikan bahwa inflasi akan menjadi tinggi ketika pengangguran rendah 

c. Menunjukkan hubungan antara tingkat harga dan kebijakan fiskal 

d. Menunjukkan hubungan antara output dan harga  

  

5. Sebuah mobil dinas dibeli seharga Rp. 200.000.000,-. Setiap tahun, mobil ini mengalami 

penyusutan sebesar 10% dari harga belinya. Akumulasi penyusutan mobil ini setelah 

digunakan selama 5 tahun adalah sebesar … 

a. Rp. 80.000.000,- 

b. Rp. 100.000.000,- 

c. Rp. 120.000.000,- 

d. Rp. 140.000.000,-   

 

6. Internal Environment yang mempengaruhi penilaian perusahaan, kecuali: 

 A. Visi, Misi, Tujuan, dan Faktor Keuangan  

 B. Tujuan, Sumber Daya Manusia dan Struktur Manajemen 

 C. Human Resources, Brand Equity, dan Financial Factors 



 

 

 

 D. Company valuation, Buying Plan, dan Harga Pasar    

 

 

 

7. Suatu negara dikatakan menggunakan sistem ekonomi campuran apabila 

A. Masyarakat diberi kebebasan melakukan kegiatan ekonomi 

B. Pemerintah bersama masyarakat menjadi pengatur kegiatan ekonomi  

C. Hak milik perorangan diakui dan pemanfaatnya diserahkan sesuai dengan kegiatan 

masing-masing individu 

D. Baik negara maupun masyarakat ikut berperan dalam kegiatan ekonomi 

 

8. Suatu kurva yang menggambarkan perubahan kombinasi dua barang yang akan dibeli apabila 

tingkat pendapatan  mengalami pertambahan adalah … 

a. Garis anggaran pengeluaran 

b. Garis harga pendapatan 

c. Garis harga-konsumsi 

d. Kurva kepuasan sama    

 

9. Berapakah kuantitas yang memaksimalkan laba saat biaya marjinal dan  penerimaan marjinal 

dinyatakan dengan MR = 20 – 2Q dan MC = 4 + (Q-4)2 . 

 a.  36 

 b.  26 

 c.  16 

 d.  6      

 

10. Pengangguran yang tercipta sebagai akibat pertambahan lowongan pekerjaan yang lebih 

rendah dari pertambahan tenaga kerja merupakan …. 

a. Pengangguran Terbuka 

b. Pengangguran Tersembunyi 

c. Pengangguran Bermusim 

d. Setengah Menganggur   

 

11. Jika diketahui fungsi permintaan produk A dan B, Pa = 36 – 3Qa dan Pb = 40 – 5Qb, berapakah 

total penerimaan maksimum nya? 

 a.  48   

 b.  78   

 c.  128 

d.  188    

 

12. Masalah ekonomi modern ‘how’ dapat ditemukan pada pernyataan-pernyataan di bawah ini, 

kecuali: 

a. Bu Nani memakai media social untuk mempromosikan barang dagangannya 

b. Bu Riza memutuskan untuk memproduksi 20 toples kue keju 

c. Pak Andi menggunakan mesin penghalus kayu untuk mengolah kursi rotan 

d. Pak Paul menguragi jumlah tenaga kerja untuk menghemat biaya variabel   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Jika seseorang pada saat ini memiliki uang sebesar $2.500 dan hendak ditabung dengan suku 

bunga 5% per tahun, berapakah besarnya uang tersebut setelah 5 tahun? 

e. $625 

f. $3.191 

g. $12.500 

h. $13.125      

 

14. Dua peristiwa atau lebih yang dapat terjadi secara serentak disebut dengan:  

a.  MUTUALLY EXCLUSIVE EVENT 
b. NON MUTUALLY EXCLUSIVE EVENT 

c. DEPENDENT EVENT 

d. INDEPENDENT EVENT 

 

15. Jika terhadap suatu barang dikenakan pajak sebesar t per unit, maka, akibat dari pengenaan 

pajak tersebut, kurva yang bergeser adalah: 

a. kurva penawaran 

b. kurva permintaan 

c. kurva permintaan dan penawaran 

d. tidak ada kurva yang bergeser   

 

16. Fungsi P = -2Q2 + 6Q + 36, merupakan fungsi: 

a. Non-linier dan memiliki nilai maksimum 

b. Non-linier dan memiliki nilai minimum 

c. Linier dan memiliki nilai maksimum 

d. Linier dan memiliki nilai minimum   

 

17. Berdasarkan sifatnya, yang termasuk contoh barang konsumsi adalah : 

a. Bahan baku dan mesin produksi 

b. Baju dan celana 

c. Komputer dan listrik 

d. Meja dan kursi    

 

18. Nilai guna marginal (marginal utility) akan bernilai negatif apabila total utility mengalami 

: 

a. Kenaikan 

b. Penurunan 

c. Tidak berubah/tetap 

d. Semua salah   

 



 

 

 

19. Gross domestic product dari negara A adalah 150 trilyun Rupiah.  Dari jumlah tersebut 20 

trilyun Rupiah dihasilkan oleh faktor produksi orang asing dan warga negara domestik yang 

bekerja di luar negeri dengan nilai tambah yang dihasilkan sebesar 15 trilyun Rupiah.  

Produk nasional bruto negara tersebut adalah sebesar: 

a. 130 trilyun  

b. 135 trilyun 

c. 145 trilyun 

d. 155 trilyun    

 

 

 

 

20. Kurva permintaan yang berlaku di dalam pasar persaingan sempurna dengan produk yang 

bersifat homogen, adalah berupa:  

a. Memiliki slope ke atas dari kiri bawah ke kanan atas 

b. Memiliki slope ke bawah dari kiri atas ke kanan bawah 

c. Garis horisontal 

d. Garis vertikal    
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 BABAK REBUTAN 

 
1. Jika biaya tetap yang dikeluarkan untuk memproduksi suatu barang adalah Rp80.000,-, harga 

jual Rp2.500,- per unit dan biaya variabel adalah 60% dari harga jual, jika perusahaan 

mengharapkan besarnya keuntungan sebesar Rp600.000,-, berapakah jumlah unit yang harus 

dijual agar tercapai keuntungan tersebut? 

     Jawab: Q = 680    

 

2. Diketahui data sebagai berikut : 

C  = 30 + 0,8 Yd 

I  = 160 

G  = 130 

Tx  = 40 + 0,2 Y 

Tr  = 90 

Pertanyaan : Tentukanlah berapa besarnya surplus atau defisit anggaran pemerintah yang 

terjadi pada saat keseimbangan pendapatan nasional 

     Jawab : Surplus sebesar 20   

 

3. Diberitakan bahwa mayoritas investor memburu kembali SBN, yang ditandai dengan yield 

yang melandai.  Apa yang dimaksud dengan SBN? 

    Jawab: Surat Berharga Negara atau Obligasi Pemerintah)   

 

4. Diketahui Fungsi Marginal Cost adalah : MC = 3Q + 600. Apabila Total Fixed Cost adalah 

sebesar 1.200.000, maka tentukanlah fungsi dari Total Cost berdasarkan kondisi di atas. 

   Jawaban : TC = 0,5Q2 + 600 Q + 1.200.000    

 

5. Apa fungsi dari Otoritas Jasa Keuangan (OJK)? 



 

 

 

    Jawab : OJK mempunyai fungsi menyelenggarakan sistem pengaturan dan pengawasan 

yang terintegrasi terhadap keseluruhan kegiatan di sektor jasa keuangan.  

 

6. Jelaskan pengertian dari inflasi desakan biaya dan inflasi tarikan permintaan! 

Jawab: 

Inflasi desakan biaya adalah kenaikan harga-harga yang disebabkan oleh kenaikan 

dalam biaya produksi sebagai akibat kenaikan harga bahan mentah atau kenaikan 

upah. 

Inflasi tarikan permintaan adalah kenaikan harga-harga yang disebabkan oleh 

pertambahan pengeluaran yang besar yang tidak dapat dipenuhi oleh kemampuan 

memproduksi yang tersedia.    

 

7. Suatu perusahaan harus mengeluarkan biaya tetap setiap bulan sebesar Rp 6.000.000,- dengan 

biaya variabel per unit output sebesar Rp 40.000,-. Harga jual produk adalah Rp 70.000 / unit. 

Apabila perusahaan menginginkan target laba sebesar Rp 60.000.000,- berapakah penjualan 

minimal yang harus dicapai ? 

 

Jawaban: TR = TC + Laba 

                  70.000Q = 6.000.000 + 40.000Q + 60.000.000 

                  30.000Q = 66.000.000 

                             Q = 2200 unit   (ESSAY4) 

 

8. Diketahui data sebagai berikut : 

    C = 230 + 0,75 Yd 

     I = 100 

     G = 150 

    Tx = 60 + 0,2 Y 

    Tr = 100 

    

   Pertanyaan : Hitunglah besarnya perubahan “G” yang harus dilakukan agar pendapatan 

nasioal keseimbangan menjadi 1400 

    (jawaban ∆G =  50) 

9. Apa yang dimaksud dengan ilmu ekonomi deskriptif? 

Jawab: Ilmu ekonomi yang memaparkan secara apa adanya tentang kehidupan ekonomi suatu 

daerah atau negara pada masa tertentu.    

 

10. Indonesia merupakan salah satu negara di dunia yang berkomitmen untuk mencapai target 

sustainable development goals (SDGs) pada tahun 2030, yang dikenal sebagai Agenda 

2030. Misi SDG adalah mencapai masa depan yang lebih baik dan lebih berkelanjutan 

bagi seluruh orang di dunia. Ada berapa target SDG yang harus dipenuhi? 

Jawab: 17 target     

 



 

 

 

11. Berapakah harga barang X dan Y jika fungsi permintaan dan penawaran dari dua macam 

barang yang mempunyai hubungan subtitusi adalah sebagai berikut: 
Qdx = 10 – 4Px + 2PY  Qsx = –6 + 6Px 

Qdy = 9 + 4Px – 3Py   Qsy = –3 + 7Py 

      Jawab : Px = 2, Py = 2  

  

 

12. Jelaskan apa yang dimaksud dengan pernyataan normatif dalam ilmu ekonomi 

      Jawaban: Pernyataan yang mengandung arti apa yang seharusnya terjadi. 

 

13. Kapankah excess demand terjadi ? 

Jawaban: 

Excess demand terjadi jika jumlah barang yang diminta jumlahnya lebih besar dari 

pada jumlah barang yang ditawarkan, keadaan ini akan terjadi jika harga berada 

dibawah harga keseimbangan.    

 

 

14. Jelaskan maksud dari istilah unicorn dan decacorn dalam perusahaan startup serta sebutkan 

masing-masing satu nama perusahaan dari Indonesia! 

Jawab: 

Unicorn adalah istilah bagi perusahaan yang nilai valuasinya sudah mencapai US$ 1 

miliar, contoh: Bukalapak, Traveloka, OVO, dll 

Decacorn adalah istilah bagi perusahaan yang nilai valuasinya sudah mencapai US$ 10 

miliar, contoh: GoTo    

 

15. Kemampuan seseorang untuk dapat memikirkan dan mengembangkan ide baru, cara baru 

dalam melihat masalah dan peluang, sehingga muncul solusi disebut: 

      a. Inovasi 

      b. Kreativitas 

      c. Etika 

      d.Reflektif.   
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2.  Pertengahan bulan September 2022, media internasional memberitakan mengenai krisis 

ekonomi Inggris. Krisis tersebut terutama berasal dari:  

a. Inflasi yang tinggi 

b. Depresiasi mata uang Pound sterling terhadap US Dollar yang tinggi 

c. Pertumbuhan ekonomi yang rendah 

d. Tingkat pengangguran yang tinggi     

 
3. Pajak atas dokumen yang terutang sejak saat dokumen ditanda tangani oleh pihak-pihak yang 

berkepentingan, merupakan pengertian dari: 

a. Bea cukai 

b. Bea materai 

c. Bea administrasi dan layanan 

d. Pajak     

 

4. Paradoks Berhemat menggambarkan keadaan dimana:  

a. Pendapatan Nasional akan naik  apabila semua masyarakat berhemat 

b. Pendapatan akan turun apabila semua masyarakat berhemat 

c. Pendapatan akan tetap sama apabila semua masyarakat berhemat 

d. Saving setiap orang dalam suatu perekonomian mengalami penurunan  

 

5. Jika diketahui fungsi total biaya, TC = 4800 Q + 50 Q2  + 1000 dan total pendapatan  

TR = 250 Q2, maka laba akan maksimum saat Q sebesar: 

a. 18 

b. 16 

c. 14 

e. 12     

 

5. Suatu kurva yang menggambarkan perubahan kombinasi dua barang yang akan dibeli 

apabila tingkat pendapatan  mengalami pertambahan adalah: 

a. Garis anggaran pengeluaran 

b. Garis harga pendapatan 

c. Garis harga-konsumsi 

d. Kurva kepuasan sama   

 

6. Starbuck membuka gerai-gerainya di berbagai negara. Tindakan yang dilakukan oleh 

Starbuck adalah: 

a. Product development 

b.  Diversification 

c.  Market development 

  d.  Product Penetration      



 

 

 

 

 

 

 

7. Berikut ini adalah instrumen kebijakan fiskal dari pemerintah, kecuali:  

a. Pajak 

b. Pengeluaran / Belanja Negara 

c. Obligasi Republik Indonesia (ORI) 

d. Sertifikat Bank Indonesia (SBI)    

 

8. Jika di pasar terdapat satu penjual yang menghadapi juga satu pembeli dinamakan: 

a.  Monopoli alamiah 

b. Monopsoni 

c. Monopoli bilateral 

d. Persaingan monopoli   

 

9. Perluasan produksi dengan kemampuan dan peralatan yang ada tanpa menambah faktor 

produksi, hal tersebut merupakan pengertian dari.... 

a. Diversifikasi 

b. Ekstensifikasi 

c. Intensifikasi 

d. Mekanisasi    

 

10. Diketahui fungsi permintaan barang X dan Y, Qx = 20 – 2 Px – Py dan Qy = 9 – Px – 2Py. 

Sifat barang X dan Y adalah: 

a.  Substitusi 

b.  Komplementer    

c.  Elastis 

d.  Inelastis    

 

11. Salah satu indikator yang digunakan untuk menilai kinerja pemungutan pajak pemerintah 

adalah rasio pajak (tax ratio). Rumus rasio pajak adalah: 

a. (pajak / PDB) x 100% 

b. (pajak pendapatan / total pajak) x 100% 

c. (pajak / total pendapatan pemerintah) x 100% 

d. Pertumbuhan pajak       

 

12. Kenaikan barang–barang kebutuhan pokok pada suatu negara dan dalam periode tertentu 

disebut: 

A. Revaluasi 

B. Consumption 

C. Inflasi 

D. Deflasi    

  

13. Pelaku Ekonomi dalam Sistem Perekonomian Dua Sektor adalah: 



 

 

 

A. Rumah Tangga dan Pemerintah 

B. Perusahaan dan Rumah Tangga 

C. Pemerintah dan Perusahaan 

D. Perusahaan di Luar Negeri dan Pemerintah DN   

 

 

 

14. Berikut ini pernyataan yang benar adalah:  

a. Pemerintah menerapkan kebijakan fiskal berupa mengurangi pajak untuk mengatasi 

inflasi.  

b. Pemerintah menerapkan kebijakan moneter berupa menyediakan kredit untuk mengatasi 

inflasi.  

c. Pemerintah menerapkan kebijakan fiskal berupa menambah pengeluaran 

pemerintah untuk mengatasi pengangguran. 

d. Pemerintah menerapkan kebijakan moneter berupa mengurangi penawaran uang untuk 

mengatasi pengangguran.    

 

15. Dalam pendekatan nilai guna Ordinal, keseimbangan konsumen akan terjadi pada saat: 

A. Kurva Indiferensi berada di atas garis anggaran 

B. Kurva indiferensi memotong garis anggaran 

C. Kepuasan marginal lebih besar dari anggarannya 

D. Kurva indiferensi menyinggung garis anggaran    

 

16. Jika Fungsi permintaan barang X adalah Q = 60 – 4P , maka jenis elastisitas permintaan 

barang tersebut pada saat  jumlah barang yang diminta  sebesar 40  adalah : 

e. Elastis 

f. Inelastis 

g. Elastisitas Unitary 

d. Inelastis sempurna    

 

17. Pengaturan atau susunan beberapa elemen atau obyek dimana urutan obyek tidak dianggap 

penting disebut: 

 a. Dependent event 

 b. Independent event 

 c. Permutasi 

 d. Kombinasi    

 

18. Persamaan permintaan komoditi A di suatu daerah adalah Qd = 20.000 – 2P dan 

penawarannya adalah Qs = -10.000 + 4P. Harga komoditi A yang diperjualbelikan sebesar: 

a. 2000 

b. 3000 

c. 4000 

d. 5000    

 

19. Dana cadangan berasal dari penyisihan Sisa Hasil Usaha yang berguna untuk …  

 a.  Mengembangkan kegiatan usaha koperasi 



 

 

 

 b.  Mengatasi kesulitan keuangan dan menutup kerugian usaha 

c.  Membiayai kegiatan operasional koperasi 

 d.  Menambah harta kekayaan yang dimiliki koperasi   

 

 

 

 

 

 

20. Utilitas konsumen dalam mengkonsumsi 2 barang ditunjukkan dengan: 

  U = X0,6  Y0,25 

 Berapa unit setiap barang harus dikonsumsi dengan harga X dan Y sebesar 80 dan 50 

agar utilitas menjadi maksimum dengan budget sebesar 6800? 

 a.  X = 40 dan Y = 30 

b.  X = 60 dan Y = 60 

c.  X = 60 dan Y = 40   

d.  X = 40 dan Y = 40    

 

21. Pemulihan Pandemi dengan Pertumbuhan Ekonomi yang membaik dan Perlu dukungan 

Kerjasama Internasional merupakan Dimensi: 

A. Ekonomi 

B. Sosial Budaya 

C. Politik 

D. Pertahanan Keamanan    

 

22. Dalam perekonomian tertututup sederhana, diketahui fungsi konsumsi sebagai berikut : C 

= 600 + 0,6Y. Jika diketahui besarnya investasi adalah 100 satuan mata uang (smu), maka 

efek pengganda menjadi sebesar : 

a. 4,5 kali 

b.  3,5 kali 

c.  2,5 kali 

 d.  1,5 kali    

 

23. Kebijakan moneter kontraktif bertujuan untuk: 

a. Meningkatkan produk domestik bruto dan menurunkan angka pengangguran 

b. Mengendalikan inflasi 

c. Meningkatkan jumlah uang yang beredar 

  d.  Mengurangi jumlah uang yang beredar    

 

24. Masalah ekonomi modern ‘how’ dapat ditemukan pada pernyataan-pernyataan di bawah 

ini, kecuali: 

e. Bu Nani memakai media social untuk mempromosikan barang dagangannya 

f. Bu Riza memutuskan untuk memproduksi 20 toples kue keju 

g. Pak Andi menggunakan mesin penghalus kayu untuk mengolah kursi rotan 



 

 

 

h. Pak Paul menguragi jumlah tenaga kerja untuk menghemat biaya variabel   

 

25. Badan usaha yang melakukan usaha pembiayaan/penyertaan modal ke dalam suatu 

perusahaan yang menerima bantuan pembiayaan (investee company) untuk jangka waktu 

tertentu dalam bentuk penyertaan saham, penyertaan melalui pembelian obligasi konversi, 

dan atau pembiayaan berdasarkan pembagian atas hasil usaha:  

a. Modal ventura    

b. Perusahaan sekuritas 

c. Reksadana 

d. Dana pensiun 

 

 

26. Kegiatan ekonomi di bawah ini yang sesuai dengan prinsip ekonomi adalah…. 

a. Ibu rumah tangga memilih membeli gula di pasar, karena harga gula di pasar 

lebih murah dari pada di supermarket 

b. Seorang pengusaha selalu mengadakan inovasi (penemuan baru) 

c. Pak Ali memiliki kekayaan melebihi kekayaan orang lain, baik berupa tanah, emas 

maupun mobil. 

d. Pak Ali terus bekerja keras mengembangkan usahanya walaupun sudah makmur    

 

27. PT. Cerah adalah perusahaan yang mempunyai fungsi permintaan P = 22 -4Q dan fungsi 

biaya totalnya TC = Q2 + 2Q. Jika pemerintah menarik pajak penjualan terhadap barang 

tersebut sebesar 10 per unit, berapa laba maksimum perusahaan setelah ada pajak tersebut? 

a.  18      

b. 3  

c.  5 

d. 12    

 

28. Deflationary Gap pada perekonomian dua sektor terjadi karena:  

d. Investasi lebih besar dari Saving pada Potensi ekonomi 

e. Konsumsi lebih besar dari saving pada potensi ekonomi 

f. Investasi lebih kecil dari Saving pada potensi ekonomi 

e. Investasi sama dengan saving pada potensi ekonomi    

 

 

29. Sebuah perusahaan mempunyai fungsi permintaan P = 530 – 35Q. Biaya tetap yang 

ditanggung oleh perusahaan adalah 40 smu dan biaya variabel rata-rata = 30 – 10Q. Berapa 

unit yang harus dijual oleh perusahaan tersebut agar laba maksimum? 

a.  12 unit      

b. 10 unit 

c.  8 unit 

d. 9 unit    

 

30. Law of Diminishing Marginal Utility akan terjadi pada saat:  



 

 

 

a. Konsumen mengkonsumsi barang yang berbeda 

b. Konsumen mengkonsumsi barang yang sama pada saat yang berbeda 

c. Konsumen mengkonsumsi barang yang sama pada waktu yang berurutan 

d. Konsumen mengkonsumsi lebih dari satu barang    

 

31. Sebuah mobil dinas dibeli seharga Rp.200.000.000,-. Setiap tahun, mobil ini mengalami 

penyusutan sebesar 10% dari harga belinya. Akumulasi penyusutan mobil ini setelah 

digunakan selama 5 tahun adalah sebesar: 

d. Rp.80.000.000,- 

e. Rp.100.000.000,- 

f. Rp.120.000.000,- 

e. Rp.140.000.000,-    

 

 

32. Sebuah toko besi mempunyai kebutuhan rata-rata besi sebanyak 30.000 unit per semester. 

Untuk setiap pemesanan diperlukan biaya $25 dan biaya penyimpanan $1,92 per unit per 

tahun. Pemesanan yang optimal adalah: 

a. 1200     

b. 2400 

c. 1250 

d. 1700    

 

33. Komponen dalam perhitungan PDB dengan pendekatan pengeluaran adalah: 

a. Tenaga kerja, modal, sumberdaya alam dam keahlian/kewirausahaan 

b. Pengeluaran konsumsi, pengeluaran investasi, pengeluaran pemerintah dan 

ekspor   bersih. 

c. Sumberdaya alam, keahlian, penegluaran pemerintah dan ekspor bersih 

d. Pengeluaran pemerintah, impor bersih, tenaga kerja, modal dan sumberdaya alam   

 

34. Diketahui fungsi permintaan Q = 90 - 2P. Hitunglah surplus konsumen saat Q = 25 

a.  156,25  

 b.  356,25 

c.  556,25 

d.  756,25   

 

35. Faktor faktor berikut ini akan menyebabkan terjadinya pergeseran kurva permintaan 

terhadap beras, kecuali: 

a. naiknya permintaan beras akibat pertambahan penduduk 

b. panen yang gagal sehingga supply beras turun dan harga beras naik 

c. terjadinya perubahan pola makan sehingga konsumen cenderung mengurangi konsumsi 

beras 

d. harga jagung yang makin murah sehingga konsumen lebih memilih untuk mengkonsussi 

jagung dibanding beras.    

 

36. Kolaborasi Global dalam mengatasi Kerawanan Pangan adalah: 

a. Pemanfaatan Lahan-lahan Kosong untuk Pertanian dan Perkebunan 



 

 

 

b. Pemanfaatan Sumber Daya Pertanian yang idle (menganggur) 

c. Pemanfaatan Biodiversity berkelanjutan 

d. Pemanfaatan Tenaga Air dan Energi matahari bagi Pertanian, Perkebunan   
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1. Apa perbedaan keragaman tingkat permukaan (surface level diversity) dengan keragaman 

tingkat dalam (deep level diversity)? 

Surface level diversity adalah keragaman yang dapat dengan mudah dirasakan dan dapat 

memicu stereotip tertentu, tetapi tidak mencerminkan cara orang berpikir atau merasa, 

sedangkan deep level diversity adalah keragaman dalam nilai-nilai, kepribadian dan 

preferensi tertentu.   

 

2. Suatu perusahaan harus mengeluarkan biaya tetap setiap bulan sebesar Rp 7.000.000,- 

dengan biaya variabel per unit output sebesar Rp 80.000,-. Harga jual produk adalah Rp 

90.000 / unit. Apabila perusahaan menginginkan target laba sebesar Rp 70.000.000,- 

berapakah penjualan minimal yang harus dicapai ? 

Jawaban: 

 TR = TC +Laba 

                  90.000Q = 7.000.000 + 80.000Q + 70.000.000 

                  10.000Q = 77.000.000 

                             Q = 7700 unit    

 

3. Apakah yang ditunjukkan pada Kurva Kepuasan Sama (indiference curve) ? 

Jawab: tingkat kepuasan yang diperoleh dari kombinasi konsumsi 2 macam barang  

 

 

4.  Diketahui Fungsi Marginal Cost adalah : MC = 2Q + 500. Apabila Fixed Cost adalah 

sebesar 1.000.000, maka berapakah nilai Total Cost ketika jumlah produksi sebanyak 1000 

unit ? 

Jawaban : TC = Rp.2.500.000   

 

 

5. Mengapa transaksi positif yang diperoleh dari non anggota tidak dapat dibagikan sebagai 

Sisa Hasil Usaha kepada anggota koperasi? 

Jawaban: 

Karena hasil yang diproleh dari non anggota bukan merupakan komponen dari 

pembentukan Sisa Hasil Usaha, dan sesuai dengan pasal 5 aayat 1c, SHU dibagai 

sesuai dengan jasa dari masing-masing anggota.   

 

6. World Bank yang didirikan pada tahun 1944, awalnya dikenal dengan nama IBRD. Apa 

kepanjangan dari IBRD?  

Jawab: International Bank for Reconstruction and Development (15Essay) 

 



 

 

 

7. Seorang karyawan membutuhkan dana untuk konsumsi sebesar Rp 500.000,- pada saat ia 

tidak bekerja. Jika besarnya kecenderungan untuk menabung adalah 40%, maka tentukanlah 

besarnya keseimbangan pendapatan nasional. 

        Jawab:  Rp 1.250.000   

 

8. Jika biaya tetap yang dikeluarkan untuk memproduksi suatu barang adalah Rp80.000,-dan 

biaya variabel adalah 60% dari harga jual, jika perusahaan mendapat keuntungan sebesar 

Rp600.000,-, saat menjual sebanyak 680 unit, berapakah jumlah unit yang harus dijual agar 

tercapai keuntungan tersebut? 

Jawab : Harga jual Rp.2.500,-   

 

9. Sebutkan 3 faktor penghambat pembangungan ekonomi di negara berkembang! 

Jawab: Laju Pertumbuhan ekonomi tinggi, Taraf hidup rendah, Terbatasnya 

kesempatan kerja     

 

 

10. PT. Cerah adalah perusahaan yang mempunyai fungsi permintaan P = 22 -4Q dan fungsi 

biaya totalnya TC = Q2 + 2Q. Jika pemerintah menarik pajak penjualan terhadap barang 

tersebut sebesar 10 per unit, berapa laba maksimum perusahaan setelah ada pajak tersebut?    

Jawab: 5. 

 

11. Apa yang dimaksud dengan ilmu ekonomi Mikro? 

Jawab: Ilmu yang mempelajari perilaku individu dan rumah tangga 

produksi/perusahaan dalam membuat keputusan untuk mengalokasikan sumber 

daya yang langka    

 

 

12. Jika diketahui fungsi total biaya, TC = 6x2 – 9x - 3xy – 7y + 5y2  , Produksi output x dan y 

dibatasi  oleh fungsi kendala x + y = 60. Jika biaya akan diminimumkan dengan 

menggunakan matriks, maka Matriks Hessian akan berordo: 

 Jawab: 3 X 3     

13. Jelaskan pengertian dari Isocost dan Isoquant! 

Jawab: 

Isocost adalah suatu kurva yang menggambarkan gabungan dua faktor produksi, 

yang digunakan untuk menghasilkan suatu barang, yang memerlukan biaya yang 

sama. 

Isoquant adalah suatu kurva yang menggambarkan gabungan dua faktor produksi 

yang berbeda (tenaga kerja dan modal) yang akan menghasilkan satu tingkat 

produksi tertentu.     

 

14. Berdasarkan intensitas/kepentingan nya, terdiri dari apa saja kebutuhan manusia? 

      Jawab: Primer, sekunder, tersier.   

 



 

 

 

15. Tuan Robert berencana pada 5 tahun yang akan ia dapat membeli mobil seharga 

Rp350.000.000,- secara tunai.  Untuk melaksanakan keingannnya tersebut, kurang lebih, 

berapakah uang yang harus dimiliki saat ini agar rencana tersebut tercapai jika suku bunga 

tabungan yang berlaku saat ini adalah 8% per tahun. 

         Jawab: 238.000.000    
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